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Pracovné zosity zo série Matematika pre Stvrtdkov

Spolu s uéebnicou tvoria sériu uéebnych textov spracovanych podla poiadavky
inovovaného Statneho vzdeldvacieho programu. Obsah je rozdeleny do dvoch éasti:
aritmeticka a geometricka cast. V aritmetickej casti sd strany farebre clenené
rovnako ako v uéebnici. Orientdcia je preto jednoducha. Na zlepienie orientdcie

je na okrajoch stran odkaz na ¢asti ucebnice. Tematicky celok Riesenie aplikac-
nych dloh a dloh rezvijajicich specifické matematické myslenie nie je vsamostatnej
kapitole, ale Glohy s rozmiestnené rovnomerne v celom pracovnom zodite. Na ich
oznacenie sme pouzili znacku AML,

Niektoré typy dloh si podobne ako v ucebnici oznodené symbolmi:
AMU - aplikacné dlohy a lohy rozvijajiice specifické matematické myslenie,
@ - iilohy pre tych, ktori skoncili skér,
- tilohy, ktoré si v danej chvili nad rdmec poznatkov prezentovanych
na vyudovacich hodindch,
@ - cast dlohy moino riesit na papieri alebo v inom zosite,

@) - pri rieseni je vhodné vyuiit kalkulacku,

Tlohy viazané na nové poznatky
z ucebnice, ktoré si Ziaci defenim
precvitujl a upevouji. Dolezite

informacia s v modrom bloku. Wazov castia odkaz
T a na strany utebnice
Uloha vyuzivajica poznatky 1..:..':!'; "_._ @J
z préve osvojeného uéiva, i— . *  Uloha pre tych, ktori skongili
resp. zo star ho udiva. i ’ skor, Vacsinou ide o zname
: R e .k postupy, niektors si vhodné

Névrat k novym poznatkom, =P aj na domdacu pripravu,
precvicovanie a prehlbovanie 0 == .
poznatkov, hiadanie novych [
sivislosti, javow, resp. aplikicia gl . - ¢ FKratka metedickd informacia
do novych situdcil, ¥~ . Loo=i preuéitela, pripadne rodica

- = =t na domdcu pripravu.
Uloha méze niekedy predbiehat g @ &

vysvetlenie. Je uréena najma : > ;d-
pre tych, ktorf ofakdvajd vizvy v
a ched prist na riegenie sami.

Priebeine sa objavujd strany, pomocou ktorych si Fak moZe overit mieru poznatkov.
Podobne ako v uéebnici si oznacené cervenou farbou. Na sivych strandch sa nacha-
dzaj série dloh s logickym myilienkovym prepojenim. Vo vyuéovacom procese mozu
byt zaradované priebeine alebo mazu byt vyuzité v rdmci Casovej rezervy,

Ilustracie niekedy dopliiaji obsah dloh, niekedy viak odkazujd na situicie a predme-
ty, ktoré mozu vyvolat diskusiu, poskytnd moZnost na medzipredmetové prepojenie
utiva. Si doplnené ndpovedou, ktord nie je zdviznd, Samotnym ilustricidam, pokial
nie je uréené inak, sa ufitel ani Ziaci nemusia venovat.
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€D nieje sicastou titulu, ziskate zdarma pri objedndvke siboru alebo sady pre celi triedu.
Viac informdcii ndjdete na www.aitec.sk.

popo e’ aj mnoho materidlov na stiahnutie a vyuZitie na hodindch matematiky.

E_AM-‘“EMH“KE Viac sa 0 Matematike pre Stvrtdkov dozviete na www.aitec.sk, Najdete tam
kil Bl
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{ B Vypocitaj sicin.

’

3-2=6
cinitel éinitel sicin

4.4=16 7.7=49 3.3= 9 6= A

§.2=16 5.10=8 7.4=28 10.1=10  Zopakujsi ko
6-8=48 10.0= 0 1.2= 2 6= 301 ( iott) & Fory pre dolric)
3.5=15  9.8=72 8.4=32 2=1101 &~
1.7=00 0.5=0 2.10=2D 4.9=306 *%}

Tvor skupiny podla zadania

pani ucitelky/pana ucitela.

4:2=2
delenec delitel podiel

AAAAAAAAAA e e 000000000
AAAAAAAAAA e I T It 000000000
AAAAAAAAAA oo oOnooon 000000000
AAAAAAAAAA 000000000
Vypocitaj podiel. Najvacsi podiel zakriazkuj.

2:6= [ 5:1= 5 20:4= 5 10:2= 5
63 :9= V4 0: =0 16:2:8 81: -9
14:7= 2 36:4= 9 21:3= [ 40:5= O
50:5=@ 90:0= 10161 70:7=
27:3= 9 56:8= [ 48:8= 0 4:2= 2

MP

n a) Vypocitaj sicet a rozdiel. Napis ¢islo, ktoré je odpovedou na otazku.

- r s i a) Ktoré ¢islo musime delit 3,
41+27=068 67-20= 4/ aby sme dostali podiel 67 1O
30+ 36 = 66 99 - 45 = A b) Ktoré ¢islo musime nasobit 5, 4
67 + 25 = P 76— 18 = 58 aby sme dostali sucin 207

B B c) [Ktoré éislo musime nasobif 0,
35+ 53 = 33 90 — 26 = &4 aby sme dostali suéin 0?2
58+ 6= 64 64— 19 = 45 Lubovolné cislo, rozne rieSenia

Ak poznas viac H'H\
\  odpovedi, napis

b) Vysledky zaokrihli na desiatky.

A) 0. 0 D 60O
50 50 60 60 50

MNisobenie a delenie v obore nasebilky
® Fiak &l opakuie pofmy pougivané pri ndgobeni a delenl. Porom priklady veriedd = Kiak
_;*l:'l.'lz: :ll'.ll..l |-:l|-'.| W oeitels, = Ziak s PrECVIC e i Lpevin
* Dk vidy sapisuie jedm spoaviu odpoved, Trals




MP
Pocitaj postupne zlava doprava.
Vyfarbi vysledky prikladov: v e isla @ nepirne cisla

28

18

b

4+4+4+4+4+4+4=
3+3+3+3+3+3=

55+t5+54+5+5+F5=

MP
Pracuj vzdy s dvojicou susednych ¢isel.

a) ‘Jypncita_] sicin a dopis hn

] [2] [8] [3]
SN NN
2| [16] 2

b) Vypocitaj podiel a dopis ho.

7+7+74747=
b+b6+b6+6=
|8+B+8+8+B+8:

/7~ Zopakuj si, N\
| ktore cisla su ptzrne]
\\ a ktoré nepdrne.

5!“ N

%

...........

=

~ Ndjdi ¢o najviac ™

MP
O] 3

Tvor priklady. Z kazdej skupiny vyber vzdy jedno ¢éislo a doplin |

rrq,rn Mozes

§ pracovat

z.nalq.r tak, aby bol priklad na nasobenie alebo delenie spravne .

n_; na papieri.

vyriedeny. Cisla mozes wbraf v inom priklade opat.

12, 10 R - 6 40 3
9 | C 9| ~ |36 ¢ 12
8 4 =
0 Fr 8
20 6 5 | % 2 1 10 81 2 10
o A N A i
Rozne rieSenia
- W Zapis, ako zaplatis dand sumu Vyfarbi vzor naramku farbami
AMUIE roznymi centoviymi mincami. AMU ®. z pﬁnulcy vzd'_i,r 1nak ” /

ctnika m Ufebnicaods. 2

3.

Opakovanie uciva

e 200+ 100+ 10
oo Aoy b A @

60 c = /AR

80 c=

90 c= \(
70c= RozZne riesenia “Rozne Fiesenia

TRASUDCIIC @ QCICIIC ¥ ODOLC NASUDITRY
= Ziak si musi pred pracou zopakovat, ktoré ¢isla si parne a ktoré nepdrne. » Ziak nemusi pri uréovani suéinu dbat :n'.p-::ru’lln. i urcowand
podielu deli vidy vidtie fslo mendim, t. §. vidy lavé dislo pravim. » Ziak musi vybraf vidy taki trojicu dsel, z ktorej vie vytvarif priklad
na nasobenie alebo delenie. Ulaha md viac rieseni. = Ziak I'I'III-":., pouit jednu mincu v riadk wviackrdt, * Ziak riefi dlohu s kambinatorickou
moliviciou. Vzor ndrambku nemusi byt pravidelny, ndramky viak nesmi byl rovnake,
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Vypocitaj, kolko zaplatis, ak kapis urceny pocet hraciek.
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2 Dopln tak, aby boli vzdy styri priklady na nasobenie,
ktoré maju dany vysledok.

8 wlg 24
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Pocitaj retazové priklady vZdy zlava doprava.

19

| 6 |2 SN RN ELR - BN -5,
. : -4 ] 0 -8 [ 7 ?:2‘._ 6 j'3,_ 18

o |-2.18 136 |41 1= -0,
n Vyried slovni tlohu. @

Stard mama mad 63 rokov. Jej vnucka je 7-krat mladsia.
Kolko rokov ma vnucka?

Zapis Vypocet . -
Starda mama @mknv‘—‘ e 63:7=9
SKUEKA H|1r-.'-.‘.’!|...‘.i-’:
Vnucka i ‘-krét mene] — ____ 9.7=63
§ Odpoved . ,
Vnucka ¢ lmkw Vnucka ma 9 rokov.

Zapis pocet prstov pomocou nasobenia.

porg 00 PONO
00 pg 0o 0O0O

!2.\5\: 16'.15:'@0 4/.5=p0 |8.5=40

Nax :1Iw|1|1: ] -.Ie'l enie v nh ore Il;lhlﬂlIH-.'l

» Flak riedi primerant tioho 2 obiasti inandne) gramornostl = Sink mdfe uptatnit pri =apisovand prikiadoy Komotativoost
irsobenia, ® Do | s Lhe Py .-.||.| O pocitan .-'|\.'|. ] :‘-.l|'| Wl inad v teiton dlohe [ deutleky charakter » Fiak resi slovim
ahohu na delenie, # fia | fisobi wiitim modidoy
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o Podla stvoréekovych sieti zostav dva priklady na nasobenie a dva na delenie.
Vypoéitaj ich.
11H4-3=12 310=30
1 3.4=12 10.3=30
12:3=4 & 0:3=10
12:4=3 : © 30:10=3
T 4.7=8 L9339 7] 4.8=%
T 7 4= 2129 Mg
! 28:4=7 8:51):2 o P:4=8
T 28:7=4 o u :8=4
|

94 Vynasob a vysledky séitaj najprv podla sipok, potom v poslednom riadku.

5.3 | [2-9][6-3][8-2 | [[44]|[5-
' l | ) l

B +i36}+134 !l_’_\+36

Opakovanie uéiva 3. roénika m Udebnicaods. 2

MP
Vyries slovni tlohu, @
Nina ma 8 eur. Erika ma dvakrat viac eur ako Nina. |
Kolko eur ma Erika? il

Nina........8 € < et 2.8=16 d;:-';z |

Sliika
_Erika...... 2-krit viac B 16:2=8
Ot powver
Erika....... 2% Erika ma 16%€.
MP

4 Kazdé diefa ma 20 eur. Vypocéitaj a zapis, kto kolko zaplati, ak kipi z tovaru s uvedenou

cenou za kus ¢o najviac kusov.
AML

SIMONA

TIMOTE . EMI
(6

Kipi S kusov. Kipi 2 kusy. Kﬁp‘i-g _kusy. Kapi 4_ku5y.

Zaplati 20 €. Zaplati 20 €. Zaplati 18 _€, Zaplaﬁ@ £

Miasobenic s d ']r.'rlu' Y r:1u|n: |1u-uu|1i]|u.

?us T 24 iklade poltiu Stvortekov v dtvordekove] sieti zapisuje dva priklady na nasgbenle a dva priklady na delenie (napr. 4- 3,
| L4 } wom . priklag I'. riedi. = Ziak musi pri redeni fipkove] dlohy pozorne sledovar smery dipok a kaddy vyeledok
| |I doval = Fiak i e o Fostave i gapisu e pamot ;'Ilulll'.l'l-n‘r'.l vind slow v oradans = Ziak &l mdda sumu 20 eur

ool lubovolnyvie sposo I-- i petpier bl aby mu enazormenie o naiviee pomoblo pri deleni
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AKD TRAVIME YOINY (A5

1 a) Hladaj vhodného delitela k ¢islam. Pomoz si ¢islami v §tvorcekoch,
b) Tvor priklady na delenie, ktoré vies vypocitat. Vytvorené priklady vyries.

28 90 44 40?32 48 24$18 30 66 70 63 56 ;
I . I 5[z
Rozne rieSenia 7118
9 10

ﬁ Zapis pocet koliesok na koréuliach pomocou ndsobenia.

-

2000 2600

‘24:

/1 14/=14

8

-
2000 9000 0ac0

3 Vytvor ku kazdej skupine gulécok stvoricu prikladov na nasobenie a delenie.

4] 4

:h@;

6.4=24

Priklady vyries.
e 06666
(1] 0686
e 0866e 00066666
POHEEE (13 (R 2 ] 066 HES
CEERBE & 0986 e 1111 1°1"1"]
90666 ¢ e 066668 99686666
6-3=183 6:-2=12 5:-6=3 4-8=3
3:6=18 2:6=17 6:5=30 8 -4 =
18:3=6 1230=" D:5=6 P:4=8
18:6=3 12:2=6 :6=5 P:8=4
ﬂ Nﬁ]lfl‘l aspon tr_i E‘isla,} ktorymi ® - 5;1;;% kl f}{iﬁﬁ:gﬁiﬂﬁgﬁy v krizkoch.
q'”;%%i 11042 |[ 28 | @0 @
b-5< , U,
547 20,10,0 3-6 |[5:4
3.9>4 252423 s A - 49
0-2<® 99,100 1000 |

doplan Tubovamé viiodne sl R

Rozne rlesenla, na rlklad

i sk A
iesemm ulohy podol

fak ndsobd & vynrim modelov. = Liak

Blenie [ ald
s fi DY S8 Priprovige n rckonie nerovn



n Uréi pravidlo postupnosti. Dopln ¢isla, ktoré v postupnosti nasleduju.
Zakriizkuj . vietky neparne éisla.

60,54,48, 42.36,30,2418126, 0
15, 20, 25, 0, 3, 40, 45, 50

05,010

40, 36,32, 28,24, 20,16,12, 8 4, 0
912,15 18 21,24, 27 30

Vypatitaj a dopli stéin.

8.3.86,

10 |70

i

8 |56
63 6 42

3 Dokresli do cifernika hodinovii a minitovi rucicku, aby ukazovali rovnaky cas b |

ako na displeji.

n Vypocitaj priklady. Potom najdi visledky v tabulke.
Vyfarbi ich farbami lupienkowv.

06:30,

27 18

10

10

415

0

45

20

35

Masobenie a delenie v obore nasobilky
» Ziak doplna do postupnosti nisobky &isel 6, 5,

4

-

4 a 3. Potom zakrizkuje modrou farbou vietky nepiarne éisla. » fiak doplia saéiny
po riadkoch. = Ziak dokresli do cifernika hodin ruéicky tak, aby ukazovali 2as zobrazeny na displeji. Hodinovi a mintrovi rufickn mdde
#iak farebne rozlizit, * Ziak ndsobi a deli '.|'-.‘:||'|.'ili ".'!.|'||.'L|.:. '. :.' -.::_'{l'-.:. v tabulke a vyfarbi ich __'l|u||'.| '.::|‘\:. ;.III enkov kvetov. = Fiak rixl'u_-n'_ ci je
Stvoree magicky. Pred pricou si opakuje, kedy je Stvorec magicky. Ziak si robi pomocné vypolly na papier.

AMU
5 Zisti, ¢i je stvorec
magicky.
27| 4 13|14
6 21[12/19%C)

1017 18] 13F)

15 1615 12+

A=58 (=58
B=58 =58
c=8 =58
D=58 H=58

S
o 6}

9 3
FaF \RAUAY
45

Opakovanie uciva 3. rotnika ® Ucebnicaods. 2

o




.-""" s A T
-~ Musis isf postupne. ™ _
[ Na dalsie policko mozes \\

MP
Vyfarbuj priklady s danymi vysledkami. L L
1 Zistis do ktorého kraja patri ktoré mesto. n\. prejst len cez spolocmi /A

E; AMU ?rrf"m nie cez rn}j:' -

™ [ woETa Qe P

3*‘? 13+11| 3-8 |29+29| 14+8 | 84-6|19+3 |32+4 | 6:6 |36—-36| 7-7

% 4-6 | 10:5 | 7-5 5-3 6-2 [100-64 9-4 2-1 3.7 1-1

- 12+12(21-11|75-3 | 4-3 2-3 [18+18(100—-30, 2-8 5-4 3-8

E: 18+6 |64—-54| 2-9 |52-41| 8:-6 | 36:-1 [29+7 |31+5 | 10-4 | 0-10

gu 24-1 | 16+8 | 19+4 | 7-2 |36—-1| 10-2 | 1-1 | 8+28 [13+23| 41-5

- 6-5 |48-24130-6 | 17+3| 6:4 |16+8 [24+0| 0-8 | 15+7 [99-63
36+4 | 4-8 |9+15| 8-3 | 17+7 | 28+6 [24-0| 6-3 4.9 [ 40-4
18+4 52+4 9. 3 10+11 10- O 27+6 19+5 5+5 17+19 12'6

Zlunsxv PRE§0\ISI(Y TRNAUSI(‘I’ BANSI(DB‘I’STRICK\' NHRIANSI{Y
I(RAJ I(RA,'.I KRAJ KRAJ KRAJ

B Vypoditaj sGin.

9.2=18 9.3=2/( 9.4=30 9.1= 9 9.5=45
5.2=10 5.3=15 5.4=20 5.0= 0 5.5=29
MP
. Vypocitaj rozdiel. Vysledky v poslednom n Doplit plody z ponuky tak, aby sa plod
stlpci zaokriihli na desiatky. v v riadku ani v stlpci neopakoval.
86-8= /3 65 -27 = 3B "
37-9= 28 98-39=99 i
51-4= 47 20-15= 5 MM
74 -6 = 08 56 — 48 |
84-36=48 = 0
81-59=2 =20
69-45=24 = 2
47-10=3( =40
Masobenie a delenie v obore nasobilky
v Fiak by 1 |I najpryv hladat | riklady s damymi vysledkami a potom farebne vyznaé 1 esty v tabulke. = Ziak si prec 4 upeviiuje

| e nasobenia v ohore na || ky. ./ ak & ||| cvicuje a upeviiuje spe | rdditania o |r||1)'l |||1| vanie na | ||| = Ziak do
||, e | | riesi -.:-|l|.'.-|.:'-.-g ok L "a. | de I' |'| bnosti '| nal Z | I\l '|I rmzko L skontraloy moEe tvary plodo
vylarbil




AMU

Ako sa da rozdelit dany pocet ovocia a zeleniny v skupinach tak, aby malo kazdeé diefa
rovnaky pocet ovocia a zeleniny? Najdi rézne riedenia.

éﬂPuEe*tdeﬁ | 3 | 4
éJedno dostane 8 6

o / Poéet deti

6
1

2
~ Jedno dostane 3

RoOzne riesenia, .napriklad:
Pocet deti 269 [ Poetdeti | 2| 6 8
Jedno dostane O | 3 2 [Jednn dostane ‘12| 4 3

Opakovanie uciva 3. rotnika ® Ucebnicaods. 2

' 24 [

Vyries slovnii tlohu. m
V malej debne je 5 kg jablk a vo velkej je 10 kg jablk. m | L
Kolko kilogramov jablk je v 6 malych a v 6 velkych - — e r——
debnach spolu? L —
Zaps Vypocet

Mald.........5 kg 5.6=30 10.6=6&0
Velk......... 10 kg D+60=0

Odpoved

V6 malychab6o........... ?kg V6 malych a 6 velkych je 90 kg.

Dopln spravne znaky >, < alebo =, n
-~

24:8< 8:2 72:9 = 64:8 25:5224:6 & ;’
27:3 = 90:10 49:7 < 40:5 81:9>18:9 4
54:6 > 56:7 36:6 < 42:6 70:7 = 90:9 ﬁ
J.
15:5 8805 :5 4:1<40:4 32:8<32:4 ’
AMU . )
ﬂ Dopli pyramidy na nasobenie. ® 5 Zamysli sa a dokresli,

o co chyba.
= a1 e _,
5/5] 919 |

5015 3|3]3]

Nisobenie a delenie v obore nazabilly
* Ziuk si pri delent do skupin mdde pomihat Tubovaliym sposubom. * Ziuk 51 pred oslave
nim zapisu méze pombet poddinrkovanim slov v zadani. » Ziak nojskér vyriedi priklad +1s-
vo, parom prikiad vpravo a nakoniec doplni vhodny znak rovoosti/nerovnostl. = Ziak mdde
i riekeni pyra nid poSTH AVl Tubavalnim ‘.i!l‘l‘ﬂ'ltlﬂl i & Fiak sl rledenim dlohy [Hecy Ly
pukormost,



. AMU

2°SPOEIUGAIN M P01 “E eadn anescyedn

a) Vypocitaj pocet kociek a dopln tabulku.
V jednej stavbe je 8 kociek.

3

Pocet stavieb = 2 3 4 7 6
Pocetkociek | 16 | 24 | 0 |56 148

5 9 10 8
40 |72 80 |64 1’

b) Vymysli podobnu tlohu a dopln tabulku.

potetdut 1 | 2|10 8

Rozne riesenia, napriklad: “\

6 5

/7 4

9
pacetkolies 4 8 | 40|32 24 0 B8 16 3B
-

Z kazdej stvorice vytvor Styri tlohy na nasobenie a vypocitaj ich. _;/.f

NA” £ "?\
\ 10 /

B

14
63
D

@\II\J

7
-9
-10

~SoSoRs

--}2:-«.““1--..]\{:3
[

SN

49’ %  2.10=20

ROiNE POVOLANIA

Vyznac na ¢iselnej osi nasobky ¢isla 9, ktoré st vdcsie ako 18 a mensie ako 81.

0 10 20 273[] %ﬂﬂ 45 5[154

Zaokrihli Eisla:

a) na stovky; b) na tisicky.

794= 80 2790= 3000
518= 900 5200= 5000
209= 20 9048= 9000
377= 400 4607= 5000
600= 600 9525= 10000
gso= 1000

60 63 ?072 80 90

Vyfarbi alebo vyznac.

a) patinu;

b) tretinu;

¢) sedminu ¢iary; d) stvrtinu éiary.

Masubenic ||;.1|..]|.:m. v obore nasobilky

o Zink si mirie pri ricken| dlohy ¢ abulkow pombet stavanim danyech stavieb 2 kociek. » Ziak tvori z da-
nej poomky Atvarics |~:1|||| ihy na ndsobenie a vypo
ma clselned osl naso | bk Slsla 9 4 zdroven must dodekal 3
i stoviy i tisicky pomocou ."|h||:|1|.']Il1.J|_|,:1_\III||!II.'.."‘

|1||| Uflaha ma viac rieds s1|")'|||-l.1. rnaditle
i dand ilq|||l-. -.!. s Fiak zaokn 11[;_. lsla

}'.|;=.]-. vylfarbupe alébo vvenaduie done Sasts celhw



MP

Pozoruj kazdu postupnost Elsel
Dopln spravne ¢isla. s |

3, rocnika m Ucebnicaods. 2

Opakovanie uciva

sedemstotridsatpat 135
§E5deSIatdva & 3 Pn.r.uyn&j ticla
0

5 3 & kmi >, < alebo =,
devifstodevitdesiat Znakmi >, < alebo

dvestotn ZB
tritisicosemstosedem 380/
pattisicdvadsat 5020

AMU
Pridaj vzdy desat a do tabulky
dopln chybajice ¢isla.
Postupuj podla sipok.

410

i 4‘?0 5105_20530

670630650 ]7’0 720|730

s spo oriudanie; poroviay apic, 2apis 1Lit| 100 0D
« Zak si opakuje waportadanie el v postupnostinch a wapis éisel v obore do 10 0040, = Ziak s
opakule ¢iselny xipi | i I chafied § ||-'. némi zdpizg Sisla, = Ziak vyukiva pri porovndvan Tu-
by AR Hael el flee] il e » Hal LY i ) {

é




oxedn

A

BAL

BINIGE0] M E{UI0ICE

-
sl

n Tvor ¢isla podla pokynov. Cislice sa v jednom ¢éisle nesmii opakovat.

(5)3)[7) 837,873,738, 783, 387, 378
5046, 5 064, 5640, 56045406

a) Z ¢éislic 8, 3, 7 tvor rozne

trojciferné cisla.

b) Z ¢islic 5, 0, 4, 6 tvor rozne

stvorciferné cisla.

E Zisti pocet a zapis ho.

= = =

—

100) (100) (100) (100) e

100, 100!
'_I_U 10 T

40/

o 20

MP
Vyznac tieto ¢isla na

36

ciselnej osi.

a) 174, 179, 186, 192, 205, 208, 217

186

(1) 4]

. i
e
L i [T 2
'In- .

.
Ll J' "
SLOVENSKD r !

RoOzne riesSenia, naprlklad

100

10/ (101 (10| sevsesse

100! 1[}[] 1{]0 IDO 1[]0

2. Ea

170 174 179IED 190100 200 A5 208 20
b) 455, 474, 496, 462, 470, 481, 457
IIIII l ' l I 1 i I Il I} l I I 1 } Il } } 'l l | ] I i | I
I L] I T T I | T 1 I L] T T I | L] T T T I I 1 T | I T T [
“0 - spas7 Wae2 400 474 o 0 46 0
481
MP MODERNE SLOVENSKD .
ﬂ Zisti pravidlo kazdej postupnosti. Dopis vZdy aspon 4 nasledujice ¢isla. ~ AJEND NISTORTA

7 000, 6 000, 5 000, 4 000, 3000, 2000, 1000

540, 560, 580, 600, 620, 640, 660

35, 40, 45, 90, 95,

7 400, 7 200, 7 000, 6 800, 6 600, 6400, 6 200

60, 65

. Usporiadaj ¢isla vzostupne.

133, 179, 876, 503, 1 000, 490, 691 133, 1/9, 490, 503,69L876 1(ID

2552,4774,8018,5 108, 3 970, 4 091, 6 835
2362,39/0,4091, 4 /74,5 108,6 835, 8 013

Usporiadanie, zapis ¢isel do 10 000
"‘r‘l e 2 F cizli " fradel

w




R
@
=

MP
n Dopln cisla, ktoré si hned pred a hned za danym cislom. \

16107108 13181319 -0 1544 <] 1545 - 1546
62| 630|-163L| |433<{434 435 1999 || 2000 |- 2001
78l|[799]-/800] [807-(s08!-/800] [1938- 1939 - 1940_|

ﬂ\
Usporiadaj ¢isla podla velkosti. r“*

eI ¢ ﬂ;
Y
%MM@W
(411008175 ® @/ % n.ﬁ Ceny

Opakovanie uéiva 3. rocnika m Udebnicaods. 2

s= 108/148/481/804/814 - 13 |175/30|607 706
ﬁ b) Usporiadaj trojciferné =
%, ¢isla zostupne. [ ] 8 )\.1' Ey ?7{3/1 )

387 |
(2557575300755 350/ 305
315306300 [299]290| e &

3 Dopln ¢iselné rady.
Postupuj v smere Sipok.

702 [Z370A[706] a1 412413
708 | 707 | 706 969 A16 414
709|710 ‘968 " 415
[ 9671966 966 A

Porovnaj cisla znakmi >, < alebo =, %’ '

C SPoINAvAME
. SLovensko

264 = 261 5488 = 5488 6033 < 6303
502 = 498 752 = 572 9651 = 9561
837 = 830 3049 < 3409 1212 < 1214

Usporindanie, j."'ll-rir"-'l'l'.l'l-'.lrli\.‘.Il."l.h'.‘]l'll' :;u.l cisel do 10 000 :

/l :-.|'-| cufe 8 jednodiuchon diselnon ogow, Lvazujeme len o prirodzenyeh Cistach. = Ziak st méke pri usporadivani
o] M -!r\l".'lll'lll L] |"-| .|||i'-|.|.-..|| fivel muosi Hak pozare sledioval sinver -'-'!_l|.-. s Lk PROTCV IV dunflea fidel,
e o vedy rovnaky podet ridoy




. 7 Zihlavie mbm.'ky \-J
AMU \ If. zwmzmrt{. .

. Rozloz cisla v zahlavi tabulky. o

Trojciferné cislo ma

a) Usporiadaj ¢isla vzostupne.

(504) (5054)[5 404) 4540}

|4540\5044\50545404 112372873430 7549 |

P

g 7 (5760) (90578935 45
ﬁf |

g S D J

1 4]7]9

;.: . 1 :: stovky .Eh_t';“j;nntky

e |

B 9] | Stvorciferné ¢islo ma

5 - T S D J

. 011198 | | [4E8s

: 0 | | | tisicky stovky desiatky jednotky

& Usporiadaj stvorciferné cisla podla velkosti. C WimMEmDL
5 . Slovinsko
= F

o

4835760/ 8M5 931

h] Uspunadaj stvorciferné cisla zostupne.

530) ot )

9632[92%(62083[3200] |93 /8002 430 2

w ) 2851 509) 710

9715|7823 (2471 | 150

‘U’ypumtaj ciferny sucet cisel.

596 9+9+6=20 8§0008+0+0+0=8 7636 7+6+3+6=2
6214 6+2+1+4=13 48384+8+8=2 1805 1+8+0+5=14
999 9+9+9=727 369 3+6+9=18 831 8+3+1=12

MP .
J a) Napis 10 fubovolnych trojcifernych a stvorcifernyich éisel, Cisla precitaj.

b) Potom pracuj podla pokynov pani uéitelky/pana uéitela. Trojciferné éisla zaokrihli
na stovky, stvorciferné ¢isla zaokrihli na tisicky.

ROzne riesSenia

Rady trojeifernych a stvercifernych disel, praca s cislami 1.fu II.I oo
}l 1k si opakuje oz ||1';' Cik "'||.J|"n:'.'||'i'r!.| e Cisel = Liak s mid n:.|z|l.|'1] ||.|l!".'||| Cis J| miicl L||1||1
Ziak najpry n| s vietky dislice a séita ich. Pri stitani venikni aj dv njcifernd disla, kton Hak dale] nesdituje

.rl1|l|l| |_-,_| |I|'|III||.I.I|.I JI|IJl|||u1|L.]|l|



n Skladaj a rozkladaj &isla. . »
[300](40](7] ¥
314[#] [?Uﬂﬂl_l?{)ﬂl_[?ﬂla] | 48\2\ [9000] [100] 9]
7171717] sToaTs] 91210l
[ZQQQMQ@@@ 7T5T8] (5000]( 0 J{30](9] 770]
W 70 =08 En wmm

2 Napis ¢o najviac ¢isel, ktoré si na ¢iselnej osi medzi danymi éislami.
Pracuj s ¢iselnou osou v strede zodita.

(]
w
=]
=]
a8
=
|
]
it
=]
[
d
4
(=1
&)
=
o]
g
B
=
o
=
™
ol
m
[=*
=

medzi ¢islami 5 793 a 5 847
medzi éislami 615 a 641
medzi ¢islami 9 008 a 9 038
medzi cislami 324 a 342

Rozne rieSenia

3 Vyfarbi vietky Cisla, ktoré moino dosadit namiesto otdznika,
aby bol zapis pravdivy.
-_

vacsieako 719 | o vacs]

=
ElED
2 o0 o
ol o7 foia 710 0 103

Napis vzdy aspon jedno ¢islo:

mensie ako 1035

6050 5200

367

- dvojciferné ¢islo, ktoré md na mieste desiatok 6: %
- trojciferné éislo, ktoré ma na mieste stoviek 9: %
- Stvorciferné ¢islo, ktoré ma na mieste desiatok 0: 5 ].(B

RoOzne riesSenia,
iklad:

- stvorciferné ¢islo, ktoré ma na mieste tisicok 8: 8 (ID
- trojciferné ¢islo, ktoré ma na mieste desiatok 4 a na mieste jednotiek 0: 240

— stvorciferné ¢islo, ktoré ma na mieste stoviek 5 a na mieste jednotiek 1: 2 Eﬂl

R.u.l!,. cisel, uapurlddanu poimy (hned) pred, (hned) za

» Fiak najprv skladi éisla z danych Ln ¢tov a potom rozkladi Eislo podla vzoru. » Ziak nie kolko tisel zapide. Vypisané isla nemusia byt
v porac i, v akom st na ciselnej osi. » Ziak uréuje pri kaidom &isle, &i mode byf sprivne dosadené namiesto atiznika,  Ziak ke napisar
viac cisel, ktoré vyhovuji zadaniu.,




Z'SPOENUGEIN M EHIII0ICE AN aTuescyedn

¥

225€

Zaokrihli &isla na stovky.
147 = 100
99 = 100
42= 0
248 = 200

533= 900
690= /00
386 =
312= 30

400

- \

1406= 1400
2527= 2300
6932= 6 90
7018= /000

.
CECILIA

I/chlpﬂkuj si z uéebnice
pravidld zaokrihlovania
na stovky.

11 10

604 = 600

935= 90

15 min. po 17. hod.

ﬂ Napi5s najblizsiu celd stovku, ktord nasleduje za cislom na ciselnej osi.

328 |~ 400 |

4209= 4200

. Dokresli hodinovi a minidtovi rucicku tak, aby hodiny ukazovali dan]r cas. Sh

60 min. po 2. hod.

914 -1 000  |24351

179 ~ 200 |

2900

1563 — 600 4709~

4300

AR

Dopis vidy tri ¢isla, ktoré vyhovuja rieseniu.

P

5081 —+51700 |

78547900

851 <
409 >
576 <

824 <

¢ ?
- 21745 8
7 RoOzne rieSenia 2
‘ 4908 < °
/ 7/

7353 >

< 950 7 000 >

> 6 000]

i, = 2 IL ankr
£1 trmy
ool = Alak ||.|J [||1| ihavolnd

Usporindunie; porovmivanic €isel v obore do 10 000, zookrabloyvanie isel na stovky
* Ziak urtuje vysledno nasporenn sumu v eurach Jednatlivych «
s Stk mdke hodinovil a minitovid codick ¢ |1|| fit farehne, Cas
blikLe] ston |-.} Imieke e SOt Mg iklad Citelni
msleduia na Cvelng ost

uhluje

cizla nn stovky pompoou znamehi alygoritmu
selne radand 2lok |I:|l.1|'| sphsobom, » Ziak & pri urdovani naj-
hodinéd dala. b |,|||I|I.|u.*.'|}|||| -.l||||‘|| alo za sehou



Usporiadaj éisla vzostupne.
548, 7 383, 761, 280, 8 908, 263, 841, 1 612, 5 055, 974, 9 074

263, 280, 548, 761, 841, 974. 1 612, 5055, 7 383, 8 08, 9 074 .| |
S- RozloZ éisla.

_PMP?‘“?MQ 208 4334 53?0 193 72 19.005/3 1015 656/ -
miy| 7 | 0| 416 0 | 3| 5
sy | 0 | 2 | 8|3 |1 1.6
mesay 4 | 0 | 3|7 9 0| 5]
ey 9 | 8 | 4 | 0 | 3 1 | 6 |pator:

.;.}Gmrtr .
N

B vypotitaj. -
[¥a]
5.8=40 4.9=3  32:4= 8 0:6=48 2
(]
0.4= 0 9.6= A 20:2= 10 42:7= 0 z
2.10=20 7.-8= 590 48:6= 8 10:1= 10 s
5.7= 3 g.2=16 15:3= 9 27:9= 3 e
Pocet —
9.1= 9 10.9=90D 60:10= 6 10:5= 2 bodov: =
=
=
]
A

N NOIO

0100

-~ Porovnaj éisla '
Vyries -slmrnﬁ ﬁlnhl-l. - - | @ 5 S Rab Y 2 alebo =,
Na jesennej oberacke jablk sa zticastnili dospeli aj deti.
Dospelych bolo 20. Deti bolo 4-krat menej ako dospelych. 2054 < 2504
a) Kolko deti bolo na jesenn -i'-"]- oberacke jablk? 07 < | 67
'l"ll"ll"t"
Dosp ....... 20—  20:4=5 570l = Mot
skitka —_—
Deti..... 4-krit mene 4-5=2 A
Fepet 8962 > 2698
/7 ? A\ 7/
Det; ....... : €. | Nq ober_acl_ce Jb_olo 5 Idetz. 3185 < 3285
b) Kolko bolo na jesennej oberacke jablk vsetkych osob spolu? <
Zapis Vypocet 4 001 4 101
Dosp. ........ 20 | 0+5=25 ]
] AL Pocet bod
Detf............ 5 _ 5-5=2 QoA
Udpovied T
Spolu_....... ? Na oberacke bolo 25 030b.  potet bodov: ‘__
Cisla a) na desiatky; b) na stovky; c) na tisicky.

zackrihli:  gp= 90 509= 500 5029= 5000
318= 30 787= 800 7508= 8000
765= ([0 326= 30 4813= 5000

SEBAHODNOTENIE: .

AKO SA MIDARILO Pocet chyb: BOSREOUION:
b L i ] —;., T '__-r_-_ ; ht_l_'ylm i _:!m:.:_[hhlli‘.man'r-.- :|1_1:l.'r'-'_1|5'-u|1:|1|:| poznatkoy

1’ I 2"' I' 3:1 : Famt hcdnv : I‘J;II:!: 'llli.;l.. I| I|I-III|I1:;IIIL|Ilr-n.'ll:‘llllzl'lI:;!ll.: Il;'::- ||:::1tl1'-|lI'l':-r:.I'I-.I:lrl'i‘::ll:.‘ll':llllr:::':' I.\ll' Ill-:'|.llll.l-: :‘I\-:'l:l“\-l|l':-l.lll':‘:|-

A i o i ' - ¥ n
e e o Spnlu' b hodnotenia nijdete v metodickych homentaroch,

Hodnotenie ucitelom:  Uspesnost: %




LAIC0¥d

[ hh"-ﬂ ]

M0J DEN

12

1 —_1
10 2
9 . 3
8 4
7%

1 Zaznamenaj si 9-krat pocas dna, co si robil/-a.
Na ciferniky a displeje zaznac casy, kedy sa to dialo.

12

1 '-FT‘W.{

10

9 t .
s\\fh .

Rozne riesenia

124

10

g .

Jedna minita ma a) sekind,

TR S

9. . ol

i
-

87 ol

R,
Polhodina

mi 30 mint.

md L_ minut.

Pol mintty ma 0 sekind.

11
10, o
Qe = i
£ *4
7 275
Tristvrte hodiny

Defims 24 hodin.




Viednom Stvordeku '»))}
"1925 krﬂzimv POMOCKA NA POCITANIE NIEKTORYCH ULOH DO 1 000

255 ’)5\25 351251252525 25 (BB ERE 55 25 5 55
2525 a\za 2512512525125/ 25 2525|2525 FHET 25125 (P52
100 | 200 | 300 \ 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 | 1000

n a) Vypoditaj sicet.

400+300= /00 0+900= 90  500+200= 70 300+100= 400
200+500= /00  100+200= 300 100+400=900 100+900=1000
800+100= Y0  400+400= 800  300+200=900  500+500=1 000
700+200= 90  300+300= 600 900+ o0=A0  200+800=1 000
300+500= 80 600+300= 90 700+100=800 600+400=1000

rrych éisel s celymi stovkami ® UZebnica od 5. 13

b) Dopln chybajice cisla v éiselnej postupnosti.

+100 — 200 300 - 400 ~ 500 - 600 - 700 800 - 900 |-1000 —

Scitanie trojcifa

E Doplit séitance tak, aby bol sucet ¢isel v riadku rovnaky ako ¢islo na streche. udl

- o~ |
A0 b L100h io0k, - 10} 100
| 60| | 400 +600 | 5 5o-+5o

Dopln druhého séitanca tak, aby bol sticet éisel vidy 1 000.

500+ 500 600+400 400+ 600 675+ 35D 850+ 190
200+ 80  700+30 925+ A 550+ 40 930+ 10
300+ /0 900+ 100 750+ 20 70+ 3D 765+ 25
100+ 0  8oo+ 0 825+ 1D 920+ 8 80+ 30

n Dopln vhodné ¢isla do s¢itacich pyramid. ® 5 ?i}.f;ﬁ?ﬁﬁgf;iﬁpﬂﬁ

438 ‘755 368, 369,370,371,372 373 374
200 [238 155 [ 600 127,137,147,157,16/ 177, 187

954, 952,950,948 946,94, 942
o [20]38 | [[5 [100[500 -
RoOzne riesenia, napriklad: 839, 739, : 539 4& m 239

Séitanic do 1 UEIH prlpucll.ml:l. cole] stovky )
o Mak rr1 ctije & gralic | i theikk |l: Wl perctn | IHH? o Zak stituje celd stov H Vi h e cha 1000, # Ziak i mdde pri doplfani
di dandho |= 0 1 ot Tula |1 11 Sp s Fial sl ||.11 v prif il providll riefenin séitace] pyramidy,
* Aiak zistuje pravid ||| ; slupiost @ nu ek |l | 5 ruvicdin dopliia viu | né cisly do postupnosti




Ké. -
L

n Vypocitaj sucet. \ :

2

CHRANIME S
CSIOVINSKD A PrILOpy

: 274 +400 = 674 567 +200= [0/ 269 + 600 = 809
~ 309+200= 509 228 +300= 9528 547 +300 = 4/
- 523+300= 823 496 + 100 = 596 126 + 600 = 726
.~ 458+500= 958 354 +400 = 754 508 +300 = 808
5 685+100= 785 105 + 600 = /5 455 +500 = 955
; sitéty z tlohy 1 zaokrahli:
E a) v modrych obdl{zZnikoch na desiatky; b) v zelenych obdlznikoch na stovky.
. 767 = 710 /06 =710 674 = 100 78 = 800
- 58:-50 509 = 500
- 596 = 60 823 = 80

(A= 710 BB= 100

3 & (a1
. . Vucebnici na s. 15
Vyries slovni lohu. ndjdes presny postuh

Stvrtaci nazbierali 488 kg papiera. Tretiaci nazbierali \ ako budeme .u'
200 kg papiera. Druhdci nazbierali 300 kg papiera. Vo 4. rocniku riesit

Kolko kg papiera nazbierali vetci spolu? uf{‘}i”é dlohy. -
Zapis P Vireg -
Stvrtaci ........ 488 488+ 200+300=
Tretiaci ......200  683+300=988
on Skyska sprayqasi . Odpoved
Druhéci ........ 300 9BIH0-30= Spolu nazbierali
Spolu_........... ? 18—-30=488 988 kg papiera.
MP

n a) Napis najblizsiu celd stovku, ktord

nasleduje po Cisle na Eiselnej osi. - Tvor priklady na séitanie a vypoéitaj ich.

320 400 | B0 o | P|(a2) (7)) (226)
(387 ) (408
. 170 o ([ 710 M sm "
& - b) Napi$ najblizsiu celd desiatku, ktord | m ﬁ .
A Fﬁ’ nasleduje, a zisti, kolko chyba do daného ) :
: e (200)  (300) (100
115 & 846 —~ 8050
-2 120] [ s 60 |
ow 468 — 470 | 577 = 50 -
' @ + 2 i Rézne rieSenia
aw = |
siitanie do 1 000, pripoditanic celej stovky
o Flak vo ok -1A'~."'1 tris 'h r|||J'~' wch [1 wta o 'rn!'x' t | priki Hn « Fiak zan r||_|| sUcty na | glatky a stovky podia: pravidiel
.'||JII.|||I'."'¢|.I| ? 1 I I I, |.|I I [+ | I ] b I I_.I, |l||.|l, ELF R |I 1 W l!l I‘ II| Lt o ||| I e I I'|||
typaa bt |L!- urobi shasku spravoost. Nukoniec 1Il1] :||| t|u.|u.|1 dpuvid, fln;h mde tvoril dultie prikludy napugrier.



1+ 10 = .
10+10=_2
100+ 10=110

Pocitaj jednotlivé trojice dloh,

3+40=43
30+40= (0

5+4+20=
50+ 20 =
300+40=3A0 s500+20= 520

25 6+40= 406

/0

Tvor priklady na scitanie zo zelenych a z éervenych éisel a vypocitaj ich sicet.
* viackrét v riznych prikladoch,

3 (islo mozes pouzi

_ MP
4 Dopln ¢isla do scitacich pyramid.
Pocitaj pozorne najma cervenu pyramidu.

a) Y
990

_70 |90

100+50=150

ROzne riesenia

" [s00]

40 J 460

50 | 20 |900

T

9 400
30| 100

10 | 30 |40

4 [770]

700[ 70

20| 60 |40 |

Gg)llO |60

Rozne riesenia, napriklad:

Scitanie do | 000, pripaditanie celef desiatky a stovky

» Ziak doplia jedného séitance. » Pozorvanie trojic prikladov pondha pri hladani pomdcok pri poditani vo vyddich ridoch. » Ziak moze vy
tvorit yiue prilledoy, ak potrebuje. pife na papier. * Zialc make pri urcovan druheho séitunce v pyrumide pougit rozklud Gisel slebo delenie,

Lok 0 N

@ Vypoéitai.

40
27

4=10 40:8=95
3=9 20:5=4
6= 1 0:7=0
2=4 72:9=8
1=6 :8=8

60 +40= 100
600 + 40 = 640

5. 14

Stitanie trojcifernych ¢isel s celymi desiatkami ® Ucebnica od
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2+ 3=

20+30= 50

220+ 30=250

g o Y
( Iotoje hracka. )
L o

5

i

n Poéitaj stvorice 1iloh a pozoruj vysledky. 620+ 30 =650 - 3
4+ 3= [ 5+ 2= [ 1+ 7= 8 3+ 5= O
40+30= [0 50+20= (0 10+70= 80 30+50= &0
240+30=2/0 350+20= 3/0 410+70= 480 130+50= 180
640+30=6/0 850+20= 80 s510+70= 580 930+50="80
AMU —_—
B Dopln chybajiceho séitanca tak, aby platila rovnost. ,»’P”pﬂm PRTTE,
2+6 = 38 5+ 4 = o 250+40=200 | puue |
20+ 60 = 80 50+40 = 90 710+ 70 =780 | najetng strane |
320+ 60 =380 650 + 40 = 690 640+ 30 =670 \ “vebior |
720 + 60 = 780 150 + 40 =190 920 + 70 =990 "‘x_,,‘”f&i':iff'f/’ |
Vypocitaj. f”’ j
420 () 310 330 880 80 230 | 290 '
! 660 | 680 P20 990 730 | 740 830 | 890
1350 370 700 770 120 | 130 530 | 590 | .
) | Blide bt G R 4 Mot it

Stitanie di ) Uﬂﬂpll;‘rm tilanim cele |:I palatky
s Jhak v [ '.'..l il

cisel prucuje po rindk

wh (po |I|| crue rivdkov). « Zink moke

(810) So & 800 300 600
;@/’ A 300 (200)(100)| 400 | 800 |(700)
'f ’_ — i \ / =
\ i~ 5 ) 30 =
20 ~“Rozne riesenia @ 900 | 300 | 500 @@‘ 3
0+ ="+ -
- T =
+ = + = :
+ - ¥ =

I|| | RrLL & Kl “"".-"'I'I"‘I"'"""""'5-" s mend vsledokl « Zlal |
ol dulsiie prikducdy no papier



Q { ,J () } * Jj ? I,f"'fr.ﬁf_”',fdf"f;"enm c'm.i".!‘.:\“x,

n Vypoéitaj stdet ' \, \prr’pmﬁ."mj memﬂ';}. Y, -
500+70= 5/0  950+20=9/0 | 603+ 0=0083 738+50= /88 :
40+400= 40 850+10= 3800 |908+30=938 e0+921= BL =
300+20= 30 30+750= 70  70+104=174 527+10=537 =
80+200= 280  40+650=690 309+60=309 472+20= /2 =

0+900= 900 s50+0=550 | 50+206=296 0+995=9H -

s :

E Ha_]dl tretieho clena scitacej rodinky. &\\ nf/ 6 .“t & E

20/ &y || =

3?0 | {0 450 P | 116 Wl | 40 \ﬂ/ | 2

330 540 470 [ — '| 155 e 890 ;
L 0N 1 | 7_'\_ Dve rieSenia: 20/920 = 20 alebo 920 g
|| 238/

40 500 720 — %ol 20 .

Vyries slovnd dlohu. @

0d rdna navstivilo vystavu obrazov 466 navstevnikov. Do vecera pride uz len
30-clenna skupina navitevnikov. Kolko navstevnikov si prezrie vystavu pocas
celého dna spolu?

Zapis Vypocet Graficke zndzornenie R

Prislo......... 466 _466+3)=4%6 o

Edte .......... 30 _49%-30=466

Spolu ........... 2 o Spolu si vystavu pozrelo 496 ndvstevnikov.
n Vypocitaj trojice prikladov. ®E V kazdom ¢isle vypoéitaj ciferny sicet.

399 )
S+1+4=13 3+9+9=2
508 (\1_:«'_1)
1+7+1=9
(@34
90+8+7=24 4+3+4=11
29 700

7+0+0=7

730 +200= 90

730+ 20= /90
730+ 2= (X2

660 + 200 =
660+ 20= 680 5+0+38=13

500 + 400 = 90

500+ 40= 540
500+ 4= 24

814

344 + 100 = 444
344+ 10= A
344+ 1= 660+

2
L 7(43

5S¢ rlml En 1 (WD, |'I-:IIE oditanie celef desiatky
& Siak al, kedy je '.||.:-|| & FIMeT
citani *.f'u..l-' slowinu uhali typu I
mide vyukil zndme symbaly |.u.--- Y rocmika. .fni pooruie t

|||I\| h rie 1|.:'.-|1 al« ||| I.r !1--|| |||'|\ 2+9 II
" Lol sa risdenim .||||'.| tohio oy P pripravi)e o vy Lt

y vyasich rotnikoch

1l |l|||.|:'|-= 1 |I.||:.||
b, Pri gruficke

L i'!l III
ITAZOTTIC
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BT S PO BRIMIQAIN W nueyiessp mufeo § 135 yalwepalon atueag

Dopln podla vzoru, kolko chyba do najbliziej celej stovky na ¢iselnej osi a vypoditaj.
Cislent os ma§ v strede pracovného zosita.

250+ 0 = 300, 320+ &0 =40 610+ @ (A/| 490+ 10 = 500
150+ 50 = A 620+ 80 = 70 | 850+ 50 = 900
450+ 20 = 300 | 820+ 80 = A0 460+ 40 = 500
650+ 30 = /00 | 520+ 80 = 600 940 + 60 =1 000
950 + 50 =1 000 720+ 80 = 80 280 + 20 = 30
W2 2 vypotitaj sicet.

40+220+ 30=29 900+ 70+10=980 700+ 50+40= /0
310+ 50+ 20=330  10+640+10= 600 300+620+30= 90
500+ 80+ 10=5990  100+200+70=3/0 150+210+20= 330

40+ 0+800=340 410+ 50+10=47/0 60+100+10= 170

b) Vysledky zorad vzostupne.
Spomen si, ako postupujeme pri zoradovani, ak si dve ¢isla rovnaké.

1./0, 290, 3/0, 380, 330, 4/0, 530, 60, 790, 840, 950, 980

Zaokrihli &sla na stovky. Dopli tabutku.

Cislo 369 731 | 450 208 1860 937 20711003 266 580 459 ﬁ?205
3“‘-‘”’“‘““““‘*4 /00 1500|2001 900 9002 1001 000 300(600 |5007 200

MP
. n Pomenuj geometrickeé tutvary na obrazku. Pozoruj, kde sa nachadzajui cisla.
¥ a) Napis ¢isla, ktoré patria kruhu a nepatria
AMU " trojuholniku ani obd{zniku: M
b) Napis cisla, ktoré patria
[ trojuholniku: 52, 510, O, 132/

|
| c¢) Napis éisla, ktoré patria kruhu
|| 919, 2

a zaroven obhd{zniku:

d) Napis ¢islo, ktore patri kruhu, 52
obdlzniku a zaroven trojuholniku:

(X)BH] ku kazdému Eistu pripocitaj éislo 100.

4 (44) 144 468 58
7026 52 4 009 -
/y 510 \ (7518 ()82 30
1327
06) 606 (627) 927 (19 419
'. SCitamie do llIlIlJ Frlpuuhllu, cule) desintky
* Ziak doplia do najblizie) cel stovky. » Zink si méde pomie ct analogiou pocitania s Sislami'da 100 {vo viethkych &islach'tkrine

aulu). » Ziak zackehhloje na stovky a di ’l i |1|'~:|| 1 prenid] 1 VIO .-"|.:|k | nzorvaning t T rrld Vi h Givano | | h|| lch prieniky
a e | 1 letior ie S0 A h l| 1 14, (s |_ (AL P T luh |, ||. Pri i rand | el 5 1k pe LN [ Yii I|, Wi [esy | I.I||||
ostutnyeh J|I|1|II..|IJI!

ROINE DRUY UMENIA



Vijednom dtvardeku
jeESIuﬂikuv POMOCKA NA POCITANIE NIEKTORYCH ULOH DO 1

25 25125 75195 75195 05 75 05| BRI 25ii§! 25 25_ .
25 25 _25 25 25251 25(25/ 25 125 55 -2_5-_!'2-5 25 25\ 2525 %
100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 1000 =
n Vypocitaj rozdiel. _"
1000 - 500 = 900 1000 - 600 = 400 1000- 0=1000  ©
1000 - 200 = 800 1000 - 700 = 300 1000 - 400 = 600 3
1000-300= 700 1000 -900 = 100 A

1000 - 100 = 900 1000 - 800 = 200

et

E Dopln mensitelov tak, aby bol rozdiel cisel rovnaky ako cislo na streche.

Ddéitania ok

0d kazdého Gisla odéitaj Eislo 200.

586| |241 907| 830 |625| |[392| |764| |309| (478 |700

335 107 425 54 278
41 630 192 109 500

MP MP
Napis vsetky cislice, ktoré potrebujes na napisanie ® 5 Dopln tretieho clena - G g
vietkych cisel od 0 do 100, Cislice neopakuj. odcitacej rodinky. b=

|y Dve riesenia: 290/1 290 =290 alebo 1 290
0123456789 *

P

CrlCitumic do | 000 odditunim cele) stovky

e Ziak pororuje grahcka pomocku. |e ¥ nej vijudreny podet 1 . Pombckou sin
pombet pri refend daléich dloh do 1000, = Ziak & pripomend ITIATE |
L ?|.:=. ||||§||:|.| Ll i [ ||-..-..|||-_1,-|| '.|||| b, ® Fiak %1 ..|_|.||.:||: I||.|||||'.'. 18]l

cislivu napise len rue, # 2k mdde doplml treticho Sena ny uks -I"'.I""I-_ -..:.||'.|.



18512 Yafuzagalon po §a1a0)s Yaf)as snueqapo

'1 L "*._rr;zr-r-.r;r| G0 POSEELA
et S _ SPRIVY, BALTKY _
n Vypocitaj rozdiel. '
410 -200= 210 956 — 800 = 196 586 —500= &0
534 —300= 24 840 — 400 = 440 917 -700= 2L/
798 — 600 = 198 629 — 300 = 329 621 —400= 221
870 — 500 = 370 165-100= 65 852 — 600 = 292
647 — 400 = 247 382 -200= 182 290 - 100= 190

B Vypocitaj priklady a vysledky vyfarbi podla obalky, ku ktorej patria.

S ROZDIEL ROZDIEL ROZDIEL 19
2 <200 200 < 2 <400 400 < ?
= 587 — 200
= /84 —400 933 - 200 912 — 600 g7
84 | 961500 3 348 — 300 312
461 48
‘ 627 — 500 ‘459 ~300 83%2600 ‘ 876 — 400 ‘ 760 — 500] 643 — 100
127 159 476 200 53
Napis vidy pat cisel, ktoré lezia na ciselnej osi medzi cislami:
a) b) c) d)
648, ... 575 450, ......... 494 117, ... 81 802, it 901
RoOzne rieSenia
(&)Y ) Kazdé eislo zvacsi o 400. 3 E;li‘i’ﬁ; e

o - : - AMU v kazdom riadku aj stipei
Fovodné | 400 1 20 | 80 | 45 57 19 0 | lenma

waseé | 000420 480 445 457 1419 400 | [1]4[3[5]2]6
5/216(3/1 4

b) Kazdé cislo zmensi o 200. ) 3 5 6 411
fﬁ;’g‘"“" 700 | 560 | 830 | 202 | 275 | 690 1000 [g171 (4 (25 3
o 1500360 630 | 2 | 75|40 (80| [4[6[2[1]3]5
3151114/6|2

Odéitanic do 1000 odéitanim celej stovicy )
» Lok odiimje vidy celid stovku, » Ziak pri rietent dloby vyudije ||“1r--\'-'1.'-\.1|ai|- » Liak riedl

dlahu, v ktcere s opalaje a Upevi)e |III.|||'.|I. fael o Cleelnef ost, @ Ziak pedciofe a pmendueje Cidla

el (
o eele stovky. # Ziuk dopliu Ssla 3 vyukitim logckyeh schopposti,

]



n Urci mensenca a mensitela. Vypocitaj rozdiel.

110-10= 100
221 -20= 201
330-30= 300
442 - 40= 402
550 - 50 = 900

773-70= (03
660 -60= 600
994-90= 9N
880-80= 800
525-20= IB

ﬂ Vypocitaj stvorice prikladov.

7- 4=.3 8- 7= 1
70-40="30  go-70= 10
370-40=330 480-70= 410

970 - 40 =980

—10

100

_(-10)

500 | 490 [ 480 = 470 460

'—20

/

—?D

380 3]0
990 | 920
770 | 700

Vyries retazové ulohy.
V poslednom riadku pracuj podla pokynov.

880—-70= 810

980-60= 920 478-20= 458 ‘”
776-40= 0  450-50= 400 g
390-10= 380 889-70= 819 .
267-30= 23/ 740-10= [ -
150-20= 130 620~ 0= 5
9- 3= 6 t
90-30= 60 2
190-30= 160

Odcitan

- 10
o ~ 60
880 | 870 S
75()‘?40 270 | 210
120 | 110 80| 830

560 (500 |

~10)

) (=10)_ (-10)
~0 =+ 80 = 0 60|

100 (10

20 '—20

10

=20
990*970 o950 =1 930 = 910

Napis vietky ¢isla, ktoré si
vacsie ako ¢islo 780 a mensie
ako ¢islo 900, a v ktorych je
Cislica 7 na mieste jednotiek.

%4 5

78/, 197,807, 81/,
827, 837, 847, 85/,
86/, 877,887, 897

RoOzne rieSenia

Do
1 000

L

D

|

U{.I{'itnnii: do 1 000 odéitanim celej desiatky

» Flak odéituje vidy ¢ |.i| desiatku. Pripomenie

a uvaiuje, ako

, #2 aj nula patri medzi celé de l.1 itky. » Ziak pozoruje ftvoricu prikladov
sa meni vysledok.  Ziak pri riefeni poslednej refazovej tlohy doplni minus 10 alebo lubovolné Eislo podfa

gadania utitela, * Ziak moge pri hladani &sel prac aval s &lselnou csou.




n Tvor priklady na odéitanie a vyries ich. e —
Cisla mﬁi_eé pouzit viackrat, (51_0 )

G18) @ 4A)-A0=400 &
@i@) — RoOzne riesenia ::j

—_ (684 .
869 )

G <
Co00) (136> 3l

A Al
Y RS

Dopln mensitela tak, aby bol rozdiel spravne vyrieseny.

{18 poEdtugagn W s uafwapalon po golesap Yyak)ad stueapn

9-95 = 4 7- 06 = 1 460 - 40 =420
90-90 = 40 70- 60 = 10 980 — /0 =910
290 — 50 =240 470 - 60 =410 570 — 10 =560
690 — 90 = 640 970 - 60 =910 850 — 90 =800

Vyries slovnu ulohu,

Laura mala nasporenych 265 €. Na darcek pre otecka minula 40€.
Kolko eur zostalo Laure?

Zapis Vypocet Grafické zndzornenie

Naspor......... 265 € sﬁ;ﬂgf 75 o0 OO
Minula........ 40€ 25+40=265 NS

Odpoved

Zostalo......... ? € Laure zostalo 225€.
Vypoéitaj. V okienkach rovnakej farby musia byt @ M4s cislice 6, 2, 1, 7, 8, 3.

rovnaké ¢isla. Vytvor z nich a zapis:
a) najmensie a najvacsie
—_— PRy oty
Y423 + 70= 4_?3 888 —80= 908 trojciferné cislo,

493 - 30=463 88 +50= 88 123 8/
463 + 10= 473 % —-20= OXO b) najmensie a najvicsie

473 73 00 stvorciferné éislo.
| —4{}D= i~ 00 + 60= OO 123 8763

VAME SLOVENGKD

o -

7 i p -HTH“
KaZzdii Gislicu mozes ™\
pouZit v jednom éisle /}

)

r

len raz.

Y
=

OdEitanie do | 000 od&tunim celef desiutky

= Zink mode vytvorit vine prikladow, ak potrebuie, pi%e na papler. » Ziak v proyeh dvach
stipeoch pozarfe Stvoricu prikladov a uvadie, ko sa menl vislednk. = Ziak riefi slovni
aliahi I:.j_lll il PR AT e | precvicufe poprl matematlelich prudnostiach af w4 !||1||'.|l'.‘.
orienticie * Zial pri vylvitnind Sisel vyukive logicke schopriosti




n V kazdom stlpci odéitaj vzdy rovnakého mensitela.

17

Rozne riesenia
200-0= 10 a00- 0= 380 900~ =
300- 30 = 20 100-20= 80 ?na—| =
500- 0 = 490 600- 20 = 580 .;| =
70030 = 680 800 - 20 = 780 m-' =‘
900~ 50 = 850 300-20=20  |[fe0= =

AMU
E Zisti, kolko eur bolo nasporenych a kolko sa minulo. Zapis priklad a vyries, kolko zostalo.

""ﬂg n__. : =
%}"ﬂ i,ﬁ!_‘ ﬁ% \m"im I";?t l(
AT .

2(5)0_30:% NN-2=34A0 5600-10=5 890-60=830
Vyries slovnid dlohu. @ - = 10 SLOVENSKA

Na parkovisku pri hraniciach je 583 miest pre auta.
Obsadenych je uz 513 miest. 0 kolko menej je M’:U du?ﬁ:
na parkovisku dut ako vietkych parkovacich miest? [ a0 mose
H‘h. zaparkoval?

od s.

rnych ¢isel m Uéebnica

L

Odcitanie celvch desiatok od trojcife

[
MTTRAT AT,
4

1 NA JLUYENIRY

Miest ......583  583-[{0E513 il
Obsad. ........ 513 [f0]+ 513=583

Menej aut ......o ? “Aut | je 0 70 menej.

AMU

Zostav tri priklady na scitanie. Musia mat ® Napis vsetky cisla, ktoré su vécsie
tri scitance a vysledok cislo 1 000. ako cislo 700 a mensie ako cislo 800,
a aspon jedna z cislic v ich zdpise je 3.

a) Rézne rieSenia
b) 103,713, 723,730, 731, 132,
9 (3B, (A, (3D, 136, 13,

i (38, 139, 743, 133, 163, 773,
183, /3

Oxdcitanie do 1 000 odéitanim celej desiatky
o Fiak ide |:"|!||.-_||-.' htore Sl inust POzl ako mentiteln o Ziok At o f LG T S a | il ot s sk
o Sk riedin PEIRLETILY SEOTTIILLELYY UL fovon ulobw, P resens moge i'll-:l'._;'ll'-u ul fubovolnym i ELAHITE




6L 'S

poE2gaan W yanoupale s ogawiaolon atuejag

-~ 1‘".
/~  Pozorne N\

pripocitaj. _{
n Pocitaj trojice prikladov a pozoruj vysledky. — D

27+1= 3 3+6= 9 2+7=9 5
822+1= B 33+6=3 2+7=49 75+4= 1
682 +1=083 433+6=439 5420+7=HA9 275+4=200

E Dopln podla vzoru tak, aby sa sucet cisel rovnal cislu v strede.

162+5=16/ 261+7=208 902+6=98B @ 4.9=36

316+3=319 613+5=618 g7p+9= 8/ 5-8
744 +4= (48 447 +2=449 151 +8= 159 8-9=
527+2=9229 725+4=129 e94+3= 9/ 60

638+1=639 §36+3=839 233+5=28 ;
AMU 2 s

5 Pozoruj obrazok s .
a vyries tlohu.

[ | .'l
120 eur. Ly A
o ¥ ® Vypodéitaj a doplii sicet do policok
tabulky.
120€b =T arn | an | ' '

1. chlapec..... o =T o] 0 |56 [ )
2. chlapec.......54 €+ "‘ '340'3&)'360-340-3%:470
35-Pihlapec --------- S € 1900 940 | 920 | 900 90 :970

120+A+5=1/4+5=1/9 620 | 6680 | 640 670 |620
Spolu maju 179 €.

Pripoditanie jednotick k trojcifernym &islam

* Flak pracufe s troffcami prikladoy, = Zak s&tufe len cddy jed-
||..:_|_--|_ Chatatng l.l||'. ||'.'.:|'.._|||'| NEAIEneEie, - ik rledi '.||l|.:|||

'--!I-'!'._[ ] f.'n'.'[ll.’-.‘!: k

POATUT



5,

[ Cisla moZe§

\ pouzit .]

Z ¢isel zostav a zapis rozne priklady, ktore vies vyriesit, J@ g\ viackrdt. /f-“f':
Wpc:clta] ich. g SRS 2
: 838 5(1”1 ) € 945 | y :
1‘1 0 f- |80 m
? 8?3 2) 3
+ = 3 = _;.
.= + = -
+ | = + - = ;
P vypotita sticet. :

462 +7=40  6+271=211 350+8=38 2+937=90
746+2= (48  1+726=12( 830+5=8H 3+792=7H
834+5=839 3+935=98  401+7=408 4+811=815
583+4= 28/ 5+593=98  710+4=114 g+141=149

AMU Vyries slovni dlohu.

Na hokejovy zapas prislo vela fanisikov. Pred koncom zdpasu odislo 7 fanisikov.
Do konca zapasu zostalo 872 fandsikov. Kolko fanusikov prislo na zapas spolu?

7apis '.-\rmr ot Grahicke znazornenie

Prislo ........ ? — (=872 8@-7=872
kigkea spra 'u:u r1
Oiflo.....7  BBTY

Odpoved

Ostalo......... 872 Na zapas prislo spolu 879 fanusikov.

n Doplii podla vzoru a vyries. ® MP 7 kadej tvorice &islic vytvor
s 12035 e 7180 Oy ssomcienecsia
737+ 1 =738 183+ 7/ =
945+ 1 = 946 163+ [ =
862+ 1 = 143+ [

L 2 7 % Rozne riesenia
5 1

BEIB

- Lﬁ_ﬁi
|'

510+ 1 =511 123+ [ = \3| 1V
671+ 1 = 672 153+ [ = 100 =
716+ 1 = 717 113+ 0 =120
Pripoditanie jednotick k trojeifernym dslam
« Fialk bvord priklady, k prikladom méze swivoril slovné alohy, ktore 3 dajt vyjadrit danym |k| adom. Ziak mide vytvorit aj priklad s pre
chodom, ak ho vie spravoe viriedit. Ak nie, npravi ho 2a priklad, Ktory vie vyrietls. » *" 1k | s drithého sfltanca. V prvam stipci & meni

Clallen o imdeste :.-.||'|..:|_-;|. o v drohomy stlpel so mend Sislica na mieste l|'|.!lI|I'!|'|. i desiatok | O PELPEIVIL DAL Pog itanie s [ hodom cez 24
klud 10, = Ziak pade do Kakdého obdizmka jedno vytvorené cisto, Vine éisel 5i mdie | i np ..; T,



o ) Doplit chybajiceho séitanca tak ../
. a) Dopli chybajiceho séitanca tak, - .
o AMU“ aby bol sticet spravny. w b) Dopln sticet.

1

- 272+ 4 =276 5 +342=347 723 +6= (29
o 623+ 6 =629 9 +700=709 444 + 5= 449
984+ O =989, 8 +851 =859 981 + 8= 939
© 541+ [ =548 2 +177=179 502 +7 = 909
-~ 805+ 2 =807 9 +593=598 695+4= 069
=~ MP DN (O -
® AmU 2] Dopli sicty do policok tabulky. (* Docltals mechodom =y
__ S~ ey -
~ v+ 210 372 403 751 131 86 823 990 613 59 '
- |4 714376407 | 765 135 | 0 87 94 617 63
5,25 3/71408| 7616 | A b 618 A4
6216 3/8 40| H7[137 | R 9% 619 65
Oprav sicty a rozdiely. Vyrataj priklady spravne.
380 - 60=310 440 + 50 = 500 . 870-70=810
3A-60=30  440+0=490 | 8M0-/10=80
290 - 70 = 230 790 — 30 = 680 640 + 40 = 690
20-/10=220 AD-30=7/M80 640 +40=630
vt . Vypocitaj a dopln pismena do tabulky
n Vypocita). podla vysledkov.
5. 7=30 10: 1 =10 sgo+ 9=539 E
9-10=90 27:9 =3 so1+10=211 N
4-9=36  0:3 =0 017+ 2-919 E
0- 8=0 81:9 =9 473+ 6=479 d
ao o 100:10 =10 747+ 2= 149 'S
® Vypocitaj a dopli rozdiel . . . —_
&8 dopolicok tabulky. 479 919 749 589 211
/=20 60 80 0 500 " EIS\E“I\VI.
560 |40 [300 44 560 60 ' =7 N
999 979 |930 | 919 | 999 |49
880800 820 1800830 | 34() )

Pripoditanie jednotiek k trojcifernym Zislam
s Fiak I,‘li:-l,'llll.'.,'l vidy jednociferné isla, * Prica s tabulkou mode byl Sasove nadrodnd
« Ziak zoradenim pismen podla visledkov vytvor slovo.




n Pocitaj trojice prikladov a pozoruj vysledky.

7-5=2
47-5= 42

6-2= 4

96-2= A 1
396-2= 3% 51¢

E Vypocitaj. Vysledky pis podla farieb a tvarov.

g -7 =N
g-7="11
8-, _5]1

506 — 2 = 94
197 -7 =190

b) Vysledky zorad vzostupne.

183 190 241 406 34 634 6% 83

Vypoditaj.

530+ 3= O30
530+ 30= 900
530 + 300 = 830

777 +200= 91
777+ 20= (9

00
777+ 2= (19 ggg- 5= 833 408 =
Odditanie J'l.:lnniu.k od lrnp:.d:.rnu.h cizel
'f"nk} wcuje s trojicou prikladoy, f"nk-' E“ suje visledky podla farieb a tvarov, r’nk} VE Il.|{ 1|

989 - g= Bl
989 — 80= 99
989 — 800 = 189

888 — 500 = 300

888 — 50 = O

685 — 1= 634
188 - 5= 183

@ﬂ Kazdé &slo zapfs ako sifet S, D, J.

720 =
864 =
597 =
326 =

9-4= O
60—4= @D
469 - 4= 465

A00+20+0
800+60+4
500+90+7

J0+20+6

943 = 900+40+3

400 +8

ride a eko 1o meni vysledok, * Ziak sa ricsenim dloh tohto typu pripravuje na vyuZitic udiva

sa fislica nachddza viady v inom
cifernom sacte,

ds. 20

od trajciferného cisla W Ufsbnicao

Ddétanie jednotiek




7 Cisla moges
. MP . Cisla £ \

\. pouZit viackrat. /

n Z cisel zostav a zapis rozne priklady, ktoré vies vyriesit. Vypocitaj ich.

IRIE0

& POKLADRIA
.l —_— i — = — = — —
= Rozneriesenia

E Vypocitaj rozdiel,
467 -2 = 465
746 - 4= (42
835 -3 =82
358 — 5= 300

AMU Vyries slovni dlohu.

V kinosdle je 869 miest. Vstupenky na vecerné predstavenie este
nie su vypredané. Zostdva predat 7 vstupeniek, aby boli vietky
miesta obsadené. Kolko vstupeniek na vecerné predstavenie sa
uz predalo?

276 - 1= 2/5
728 -4= (24
935 -5= 930
599 — 7 = 92

359 - 8= 30l
837 - 6= 831
403 -2 =401
176 -3 = 113

937-2= 95
279 -6 = 213
148 -1 = 147
689 —2 = 63/

Zapis Vypocet Grafickeé znazornenie

Miest ........ 869 8D -7=82
Nepredané ... 7 862+ (=80
Odpoved
Predali .......... ? " Predali 862 vstupeniek.

® Dopln éisla tak, aby ¢islo na streche
bolo rozdielom ¢isel v dome.

e

ﬂ Dopln podla vzoru a vypocitaj rozdiel.

180- 7 =173
140- 7 =133
150- [ = 143
170- ( =163
190- ( =183

Odéitanie jednotiek od trojcifernych &isel
& Fiak tvori dlohy, K dlohdm mdde vytvorit

slovnn ulohu. = Pri odditant Sisla sa vidy

260- 4 =296
410- 4 = 406
780- 4 = (/6
930- 4 = 926
320- 4 =316

slovné alohy, ktoré s

ZIMeni a) Cisiica na miesle

fo0 700
830 | 40
1890 50
80| o

530

| 780 [ 250 |
740 | 210
690 | 160

640 | 110 | \F

daji vwiadrif damvm prik f
» desiatok (poditanie s prechodom

o

iak riesi nepria
ez zaklad 10



AMU n Dopln chybajice cisla tak, aby bol zapis pravdivy.

® !

849 - 2 =847

582 - 2 =580

443 — 2 =441
256- 5 =251

968 - O =962

2 spravne vysledky.
594 —4=590_ v
378 - 8 =307 3/0
415 - 5 = 400 410
652 -2=650 v
Pracuj podla pokynov.

406 - 3 =403 636
648 — [ =641 207
914- 3 =911 126
780- 5 =784 B9
395- 5 =390 157

Skontroluj visledky. Spravne vysledky oznaé v, Nespravne vysledky preciarkni

456 — 56=400L;
987 - 87=_g7 90
239 - 200 = 39!4;
910 - 700 =210 v

Mamicka s oteckom maji 900 € ulozenych na tcte v banke.

Zisti a vypocitaj, kolko penazi zostalo na tcte, ak z neho prvykrat vybrali 400 €

a druhykrat 350 €. Vymysli podobnii dlohu a vyries ju.

-6=630
- 5=272
—-2=724
-3 =986
-0=157

l a dopis

877 — 807 = 77 10
690~ 90=600_~
343 - 40=_337303
930 -900= 30 v~

Zapis Zapis Zapix
Ulogené: (70 0 _=€ Ulozené: v@ € Rézne riesenia
vybrali: 2:()() € vybrali: 39() € Vybrali:
Zostalo: )€ Zostalo: 150 €
Vipodet Vipodet Vipodet
A0-400=500 500-3F0=10
Odpoved Odpoved Odpoved
Zostalo 500 €. Zostalo 150 €. —
Toto :f:‘s-!‘o\

Vytvor priklady podla vzoru
a vypocitaj ich.

350|220 350+ 770 =510
840 | 110 840+ 110 = 90
250 | 630 250+ 630 = 80
470 420 470 + 420 = 80
610 370 §10+ 370 = 980
520 1 430 520+ 40D = )

49] 5

V kazdom prirodzenom éisle
zisti a zapis ciferny sucet. '\ijrfmdzené. /

444 12
555 15
666 18
777 21
888 24
999 2/

fia vidy jednociferné Zisla. = Ziak overuje sprivnost rozdielu, prip. ho opravi, = Ziak vyuZiva

pri ricieni dlohy s peniazmi ddaj 2z predchadzajice alohy, ako naznaduje Sipka.

1 3 T @

Odéitanie jednotiek od trojciferného ¢isla @ UZebnica od 5. 20

. PRACOVAT § PENIAIMI

voldme | /7

"n



&+ ,‘% “/ Riegenie 51 méZeme \,

. . \ zndzomnit takto. ,,ri
(1100 | LITIOOOO// + 11111 Q\
O 10 243 +5=248 d "
.f’ 1 LIC1OOOO/T
8} znazomi cisla symbolmi.
| 542 - OO00OO00O0000/ 383 100000000/
[ 708 | OO #2240 [ 1297 |AOO 41411111
[e21 | OOOOO00000/( 470 | 0000 0000000

264 | O0OOOO000 /| 832 |\ 0000000000 //

puz ULiyayen atuenag

IZ2°SpoEJUIgaon W WIuauIoz

MP Vypoditaj sadet. Gpoliial ;
863 +4= 86/  521+7= 528  2+974= 976 6-7=4 |E
3.9=21 =
152+7= 159  764+1= 765  3+305= 308 9-9=8l £
1-1=1 %

396+2=398  237+1= 238 9+880= 839 0-0= 0 .

645 +3 = 648 493 + 6= 49 1+116= 117

ﬂ Vypocitaj sicet a rozdiel.

300+ 100 + 20+ 40 = 460 400-100-20-60= 220 £ S
500 + 200+ 30+ 50=" (30 600-300-10-50= 240 Q
700+100+60+10= S/0 800 - 400 -30-40= 330 W,
400+500+70+ 0= 9/0 900-700- 0-70= 130 =i

@ Zapis, kolko minut predstavuje vyznacena éast cifernika.
AMU . -

f" st T e : . . 7 :
{ { ! o
k . E . 4 - S, i {
I. .l.l - . ! |

Sl Sl = i
5 mn D mn Do B o

Graficke znizornenic 1|.m|1l.r u :r rnych Cisel

& Sk nemusi rieditp ki ady graficky; je viak vhodne, aby [ | enta viskikal # ik mide viacndsobne sditaniea ndéirante rozlo-

i ||.'.||||';||:'.\.|.'.Il.| I|'-\.|I,|'|.| }.-.'.'=||< | "I..'=I|:I..!.I..|I._|-I|.I ||'|_| W | i) T v rade stonviel -Fll._l'l.llii:'-.].||'|'|||u|||||.|r'.I sililad 100

* Ll s progipise munut pamihe pocitanin minut o | ¢l in ktory prejde usck minotovd rudicke




R - = — =
r o e . — .

¢ RieSenie si mdieme

' l\ zndzornif lakto.

Do || DOO00000/MK >t
O 10 357 — 4 =353 2
e L0000 0O//
mpn Vypogitaj rozdiel. .
438-5=438  684-3=681 723-1=72  352-1= 35l
276-4=202  165-2=163  546-2=  529-9= 30 :
597 — 1= 9% 379 -7 =3/2 419-8=411 307 -4= 303 :

Podla farieb vypocitaj, ako sa dané cislo zmensi.

1756100/ V95| =] | ‘mﬁj
2] 23 ‘@. 8 [ [sy] Pt
=l5) £ o) 4 @

. Vyries slovmi iilohu. ﬂ Dopln tabulku.
Magda precitala 187 stran zo svojej AMU——
knihy. Tamara precitala z tej istej , o | 4 , 3 5 , 8 , 72
knihy o 6 strdn menej ako Magda. '
Kolko stran precitala Tamara? — D - 5 - 6 0 1 2 10
}\/Ia i - U=€2-0112 |18 O 8 14 20
Sl srsseee | 26 68 200 374 521 0 980
Tamara ...... 0 6 menej __| f”_%# 0 3.8374-529-14 1000
Tamara........ ? ————
1ﬁ1_ 6 — 181 a'uML’}E Zostav priklady podla vzoru. Vyries ich.
Grafické zndzornenie
3 |
000000 G (O G @D D @B
s S 561+ =561 [2+ 3=278
181 +6=187 | 6+561=567 | 3+2/5=278
~ Tamara precitala hoF— b= 56]_ 28— 3=205
181 stran. 567/-561= 6 | 1218-2/5=_3
Graficke ?narnrn:‘nlc odéitania trojciferntch s rl
o Ziok « !; Ir dy graficky, e viak vhiodneg, abw si spdaob rledenia Rl & Ziak | ruje farbw obdEnikon

CRLTS ”Lll: b dopnsuge vesledlo, » Zak riei stovid b L| typu i — b ik s pe ||:| (VTR TS l..IIl IJ-..JLI || CEIMETLIAL



1211alor atuels

3 adu

% PO BIUga I B |35

™

510+ 270 =

1

500+200=700 /

10+ 70= 80 /
700+ 80= (X

" Scitanie trojeiferného éisla™ " 7N )
¥ . & 4 - -r - r 1 *, I
s trojetfernym éislom mazes \ |

\  urobit réznymi spdsobmi. ¥
. Wysledok bude rovnary. .~ )

« —— —

- I

510+200=710 ",
710+ 70= (&0

n Vypocitaj sucet.

260+ 130= 330

'
260 + 100 = 300
360+ 30=90 —
540 + 450 = 990

500 + 400= 900
40+ 50= D
900+ 90= X0 —
W) vypotitaj sicet.
430 +510= A0
340 + 150 = 490
260 +320= 280
620 +230= 890

Vypocitaj, kolko eur
ti zostane.

10€-3-3€=1%€
20€-6-2€=0¢€
30€-3-7€=9€
40€-5-6€=10€
50€-4-5¢=30€

s Flak si mbde jlli Iladand &sla pomidnt
FECLALPOYSEN ITRELCTINR Y I D TUCIL SN TY VYV EPMMOLEEL SLLCTEN, FHOLTE TONEL ll..'li.
Inoxl f fickoych o h } I pot |

670 + 220 =

600 + 200 = 800 l
70+ 20= 0
800+ 90= 890
420+360= 780

420 +300= (20
720+ 60= (80 —

780 +210= 990
870 +120= 990
610+370= 980
160 + 730 =

Dopln scitanca tak, aby bol sucet scitancov rovnaky ako Cislo na streche.

® Zostav a napis trojciferné éisla.

g

230+730= 0
320+ 370= 690
470 +520= 90
740 +250 = 90

ROLOKER [TV

700 (41 [500[10] 4] (900308
A 514 338 _
wliol 7[00 o]

197

2/0

400

i '.I,"'lll-.ll.|II||I

Séitanie trojeiferného &sla s trojcifernym éislom bex prechodu cex zdklad 10
o Aak riedl traficn (Stvoricn) prikladoy a ]I‘n'.'uru::- sivis medil krokmi riefenta a visledkom

II]III-I

s Liak 5 ~-E-.||n.-|||- il|.|'.||':|-~



k

5N 2 vypoitaj sicet. =

450 + 230 = 0630 620 + 240 = 800 140 + 350 = 490 *
720 +260= 980 110 +370= 480 370+ 0= 3/0 £
180+610= 10 570 +120= 690 620+130= 730 "
450 + 540 = 990 220 +360= 230 610+320= 0 e

b) Zorad stity zostupne. | _:
1990 | 980 | 930 (850 | 790 | 750 690 |680 (580 1490 1480 30 -

MP Tvor tilohy na scitanie a vyries ich. Cisla mozes pouzif viackrat. E
290 130 . _ Ee rieSenia " =
440 260 4 _ ' -
610 | | + | | 350 + = ¥ -
E. E + = + =
150 210 ; = + =

hMU Vyries slovni ilohu.

Zéhradnici mali pripravenych 760 stromcekov na jarnd vysadbu.
Niekolko stromcekov uz vysadili. ESte majd vysadit 520 stromcekov.
Kolko stromcekov uz vysadili?

Zdpis Vipodet Grafické zndzornenie

Pripravili ... 760 80— [240 |= 520 OO0
Zostalo ... 520 %520 =760 OO0 O

Odpoved

Vysadili ... ? Vysadili 240 stromcekov.

Dokresli do spodnych cifernikov hodin velki rucicku. @ Vypocitaj matematicku
/ Zapis, aky cas hodiny ukazuju. retazovku v smere sipok.

AMU R O 12
0/ h_\‘ﬂ? 1?/5 ;
9k = 0 N, 9 3 73
'\_f P 8%, A 8 A ' '+4
i A L :
Teraz je: ; 35 Teraz je: 1015| Teraz je: 1210 17 _
0 20 min. bude: 0 20 min. bude: 0 20 min. bude: _!__ 1 +3007 '
7:5% 110:35 12:30 16 ) o4
L 5 9 :| g E] 4
BY, ﬂs & > 74 8 . 4 o
g g

Siitanie trojcifernéha éisla £ trojeifernym dslom hex prechodo cex zaklad 10
& f?:.ll. Mide vWwivor .1'.|| jll'll;i.ni'. R l."_.Ii'l“.JJ'.II '..I._"'.-l"ll ,|L_|| | 000, Ak e ”.].ld HeEvie vWwiiesil, rineiid i na L, o Fiak riedi
nepriume stormulovana shovou dlobu, = Ziuk mize zapisal cay ako dopoludiueisi alebo sko popoludings




/" Odéitanie trojciferného cisla ™,
( od trgjciferného éisla mézes

. urobif réznymi spésobmi, £

780 - 230 =

< 700 — 200 = 500 /,:' 780 — 200 = 580 .
g 80— 30= 50 580— 30= 200
500+ 50= 590

: n Vypocitaj rozdiel.

: 250-120= 130 870 — 560 =

200-100= 100 800 — 500 =

50— 20= 7 70 — 60 =

~100+ 30= 300+ 10=

130
660 -340= 20
660 —300= 300 990 — 400 =
360- 40= 30 500 — 70 =
8 Vypocitaj rozdiel.

460 - 350 = 110 790 - 450 = A0 990 — 680 = 310
840 — 420 = 420 670 — 160 = 910 880 — 370 = D10
560 — 210 = 300 450 - 230 = 220 370 — 110 = 260

980 — 530 = 490 640 — 320 = 320 730 - 520= 210

990 - 470 =

B8BE EC8E

B Dopln éisla tak, aby bol ich rozdiel rovnaky ako éislo na streche.

Oy oot v o @[ Ak i
3/2% 4301220 220 310  a) Kazdy rok ma 365 dni.
A850 770 340\\'\\ _ 980 760 _ Kafdy/ rok nema 365 dni.

715601207 | 650 450 b) 1 hodina je dlh3ia ako 60 mint.
4300 +210] | Z10~L7240 330200 1 hodina md presne 60 miniit.

o _ _ ¢) 1 mindta trva rovnako dlho
Oudéitanie trojeiferncho Cisla od trojciferncho Cisla bez prechodu cez zaklad 10 o
» Ziak si precvicuje potitanie podfa vzoru. Ak Ziak tomuto postupu nerozumie, ako 60 sekdnd.

mdde priklady riedit nbovalnym spdsobom. * Ziak si made pri hladani riefeni
pomoct [ubaovalng asobom, k i je vzor a potom odcituje Cisla. Rie

SCnIe ¢ narodne na orentaciu, * Liak Ill.-'I!l'.'..Ill.' O pr welivosti viel,




e

1 Rk SR
350-130= 220 670 -420= 230 750 - 410= A0 z
640 - 240 = 400 580-370= 210 940 - 520 = 420 E
870-350= 520 960 - 610 = 390 290-170= 120 =
890 - 560 = 330 440-220= 220 480 - 360 = 120 e
Tvor priklady na odéitanie a vypoéitaj ich, Cisla méze§ pouzif v roznych prikladoch viackrét, _E
590 120 B _  RoznerieSenia _ E
840 230 § = _ T :
670 310 | - - _ - i
960 540 - S _ .
750 440 - = .-

MP Vyries slovni tlohu. e A
Letisko v Kosiciach je od letiska v Bratislave vzdialené priblizne , ' ”L:;L{fﬁ:ﬁf; \ [ f
400km. Letisko v Poprade je k letisku v Bratislave blizsie \ Presné tidaje si méies )
priblizne o 80km. Aka je priblizne vzdialenost medzi letiskom Rn‘k vyhladat. - i‘f%

v Bratislave a letiskom v Poprade? T P :

Trendin.  BamsiBrdita

KE-BA ............. 400 :
PP—-BA .............. 0 80 menej— Bratitava

o MitTaY

.- y

PP —-BA ... ? ol
Graficke zndazormenie

400-80 =30 30+80 =400
Vzdialenost PP — BA je priblizne 320 km.
(©) I} voplii scitacie pyramidy. 50 @ 0déftaj susedné éfsla.
= el (mols0l ¢
20[20] 1150 | 200 | 310
110 | 120 § 130

1000 900 800 | 700 | 600

3 [00) 100 [10] (10|

0 [N Wy - E 300 || 200 '100‘
Vel i Ea = ‘.r.'...k"w:T-.; o *
o 8 00 {100 100 {100

| ] \ Al :'\
LY 4

Odéitanie trojciferného Hala ad trajciferného disla bex prechodu cez zaklad 10
L] .-‘;'I.IL Py o ftand veufiva Tobowvolny ‘\.l,ll.l'.l b e Fiak el sliov ol Gloho I-f'j”' i =0 s Flak si

51 rieseni l1|.'|.||||-;._| ke
]‘l'lll'.l.l.i IL!:C'”.'I".“['II:l'Ir'I 'i:‘l'lblili.lﬂlll w Ziak s mus i odlitum l'.".'l..'l.ll\illlH. il od vad AHeh C1sla |'ll.|.|. e Imensee



. \ _— T~ / 'Ij-fﬁfe;:\x\
[ riesit |

i |
\ aj takto. |

n Pozorne vypocitaj stvorice prikladov.

% 435 +224 =
© 430+220= 650 180 +310= 490 400 + 200 = 600
2 435+220= 65D 182 +310= 492 30+ 20= 50
S 430+224= 6A 180 + 316 = 490 5+ 4= 9
£ 435+224= 60 182 +316= 4B 600+50+9=
| |
f: g Vypoéitaj priklady. Ak je vysledok nespravny, oprav ho / 541 Vypoéitaj.
S 120+ 460 = 480 580 320 + 550 = 880’ 870
" 570-230=340 470 + 520 =990 "
960 — 340 = 520 780 — 450 =330 v~
610+350=860 90 530+110=640
180+710=890 870 - 700 =330 1/0
P 4 .
n Vyries slovni dlohu.
Otecko si kupil oblek za 134 eur.
Zaplatil zan o 220 eur menej, ako stél
kozuch pre mamicku. Kolko zaplatili
rodicia za oblek a za koZuch spolu?
Zapis Vypocet st h
Oblek ...... 134 € 134+ 20
KozZuch ..0 220 € viac; 3?41'" 1A= 483
riska spravnost
Kozuch .. ?€ 488— 134=3H4 i
Spolu ... ?2€  _ 3A=220= 1A
'|l'| oved =
Spolu zaplatili 488 €. =
5 Z dvojice cisel vyfarbi mensie cislo. ® Nakresli obrazok tak, aby sak nemu dala ~ —
Potom dopis, o kolko je mensie. vymyslief matematicka tloha. Vyries ju /"
a daj rovnaka ulohu aj spoluziakom. £ ,
327)) (329 |694| (691
F 2 _ g3
Rozne riesenia
858 ' 853 ' 289
/) 7 3

‘uillanif lrni'.'jl'cr'm:im cisla s trojcifernym &is Ium bex |1|."1:"I1ud|1 CEL X 1k|;1d IH )

-"| ritfe postup séltania. Pririefeni je | Ind, ak &l ﬂ | ok vyrkinda a redhodne sa, 8 ho bude dale) poukivar, » Kiak rledi
lin | ' 1, ktord sa | Jdadd 2 dvach |.|'.‘.i . | wlditu wing b Imn._l...l S T | dunfice) ';’||-:l|'|||,"--|:--|'-'|-. Podaimn
dopide I.L o dinel (o kolko je cislo mensie TSR AT |L shif tako stluiciu, ul 1) | | | vivorl matermaticks alohm



n a) Vypoéitaj rozdiel.

b) V kazdom stlpci zakriizkuj najvaési rozdiel.

360 -130= 230

367 =130 =

367 =135 = L4322

Vypocitaj sicet a rozdiel.

683 +216 =
206 +590= (P
414+323= (3/
135+ 741 = 8/6

O wosispoms. [ T T e
2104200 =) 400 tilohu aj sliﬂlu_iiakcm.
470 +220 < 700 Bdg= I
350 +430 < 800 u AU
580 - 270 < 400 - | Fﬂm B & [
799 - 360 < 350 21 O 'ﬁrﬂ
651201 = 450 1 |o ﬁgﬁ
560 — 160 = 200 + 150 f_r"oq’%ﬂ Ole
740 - 420 = 100 + 180 Rozne riesenia
860 — 550 < 200 + 150
o 14k poscrale posnip Geeiacia.Po ebentle hodnd St Ak st yyiko & roshivdie . 1 Ho ide by potsiat

& Lok si mide medevdsledol paplsal nad priklad, ok mu to pomibde pri popovndvant
aby 5w o fom duls vytvont matenuticks Globa.

750 — 240 = 9010

756 — 240 =
756 — 242 = 214

734 -222 = 012
896 — 543 = 303
248 - 126= 122
675 —361 = 314

Doplni najvécsieho ¢lena scitacej rodinky.

367 — 135 =
300 = 100 =200 — M
60— 30= 30—
7— 5= 2—

200+ 30+2 =

)

342 +536= O/0
105 + 244 = HA9
226 +611 = 83/
521 +468= 989

Mézes
riesit
aj takto.

_v. .'/' h\." 2

Odcitanie trojcifernych ¢isel m UZebnica od 5. 23

L] ?I.II‘. IP]I,I':.|. \".'Illll,"ll"lll,u.i-.!llll. l._||;.




Ly
f
T
Ll
et
=3
L
=5
-
L
W
r..\"'

n K danému cislu pripocitaj rovnakého scitanca.

29 230+ 230 =460 @9 a0 + &0 =
(150) 150 + 150 = a0 (410) 410 + 410
340) 310 + 30 = 630 (19 310 + 310

430) 430 + 430 = 80 3043 + U =

120+120=24O 444+444:

Dopln tretieho clena odcitacej rodinky. os
870 960 790 886 990 @

\550?20\ \7(1)'_260; 150\:640: 562 6 | 610330

457 653 599 285 670 s

137|320 241412 [2@]320] [145[140] [200]470

)
Vyries slovnid alohu a urob skasku spravnosti. b

Kamidn viezol z velkoskladu do dvoch hypermarketov debnicky s jablkami. V prvam hyper-
markete vylozili 256 debniciek. V druhom hypermarkete vylozili zvysnych 433 debniciek.
Kolko debniciek s jablkami viezol kamién do oboch hypermarketov spolu?

V proom........... 256 debn.
V druhom ........ 433 debn. _
SpOlM ............... .? d@bn. @ P.uzomj Priklad?. Najpw odhadni
% + 4:{_3 — | vysledky, potom priklady vypoéitaj.
— 341+ 5 987 — 6
= 4% - 2% ) Rozne rieSenia
Odhad Odhad

Spolu viezol 689 debniciek.

Zaokriihli séitance na desiatky a zaokrihlené Eresng 36 Presne Bl

341+ 50 987 — 60

¢isla séitaj podla vzoru.
e Rozne riesenia

D o ety
1 +a426 20 +430 = 680 g oreme 9 pee 7

707+143 710 +140 = 80 % 341 + 500 987 — 600
—_ RO ieSeni

545+321 00 + 30 = 800 lodha e

120+ 760 m + 7&) — _ ?[EE]EEA. Presne %7

Scitanie a ad&tanie trojciferndho isla ber prechodu cex zaklad 10
o Fiak afitule dva powvinaled séitance. © Fiak riesi slovold dlohu tvpo o < Do potom pobd shiddloo SpEIVIIOST]. & Ziok naipev kaRd: Malo raokiihll

w pedorn séituje. Mal by stviimnot, e vysledok stGtunie dvoch saokeihlenych éived pe Sisto; ktord s po moliahlent ne desntky nezment



"8 — — e 0
"Q } '\{ f_,-r" Pomaz s1 S
“ (1% zndzormenim aleba  \

1 \ papierovymi modelmi
n Rozloz sticet na dva rovnaké séitance podla vzoru. © # 7 _’Q.,' \ it st /

~._  penazi. 2

690 540 = 370 + 320 €9 a0 = 480 + 450
@29 20 = 10 + 110 (260 200 = 1D + 1D Lyy
2 + 22 ()70 Wy
()4eo:zao+230 680) 63) = 340 + 30
50) gmp = 410 + a0 (19) 110 =

Vypoéitaj rozdiel. Cislo v tabulke vyfarbi rovnakou farbou
ako vypoéitany rozdiel.

E
&
&

pdcitanie trojcifarmyjch cise

Scitanie a

. ﬂ a) Vypocitaj a vysledky zackrihli na stovky. @ Sf 1:?;] iferrié Bala

223 + 144 = 36/7 35; : b) stvorciferné casla

487 - 265 = 222

332 +347= 0/
987 -253=_[(A
128 + 161 = 239

249-233=_ 16
515+424=_939
b) Zakrizkuj zaokriihlené ¢isla podla velkosti:

¢isla mensie  ¢isla vacéie ako 300  éisla vacsie
alebo rovnaké  a mensie ako 600 ako 600

ﬂyﬂﬂ ,’ L’ | |

Siitanie a odditanic I1'1| ifernd |1 cisla hex pr\c chodu cex zaklad tll
& Sk sl il i Il | |||, P vl Tk l'.J'll'.llI'lII:I % | w1 o W v kiva 2odeormenie alebo oraficky Zipris Olinhi peprst riedit
delentm,* Lk vvlarbi cis | il || farby prikladu, « Sk ngpey vyriesi peikliod o potom okeohl Sslo ne stovky,
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18513 yafuzagralon) anreiopo € anueag

2 SPOENUGRI W

n ‘F.-'},rpnmtaj sticet. Cislo v tabul'ke vyfarbi rovnakou farbou ako vypucltany sicet.

AMU E Vyries dlohu.

Mamicka dala na tanier 7 obldtok pre 7 deti. Uvazuj, ako je mozné,
Ze ak kazdé dieta dostalo oblatku, jedna oblatka zostala na tanieri.

| Riegenie ndjdes
na s, 48, /

Pocitaj postupne. A

44 2. 746 0. 786 =781 =~ 731 +2- 730 —2-720 120
J""%N_
A\477m467+246930439 =5, gan 14, ppe =10, jog =200 g

Oznag, €i je tvrdenie pravdivé (P)
.n Vypocita). ® 5 alebo nepravdivé (N),
AMU
Y pri vyrobe 200 keksov pouzili cukrovi 303 je neparne &fslo. P
a karamelovi polevu. Karamelovou polevou

poliali 157 keksov. Cukrovou polevou poliali 25 je nasobkom ¢isla 4. N

100 keksov. Ziadny keks neostal nepoliaty. . P
Kolko z tychto keksov ma obe polevy? 50 cm je pol metra.

Zapis Riezenie 2 €_'|E 100 centov. N

Keksov ... 200  bez karam. 200 — 157 = 43 p

N

Karamel .. 157 bez cukr. 200 — 100 = 100
Grafické zndzornenie \ Kocka md viac ako 6 stien.
Cukor..... 100 obe 200 — 143 = 57

Hasicov privolame ¢islom 150.

Obe polevy ma W keksov.

S¢itanie a odéitanie tm;luhrmhuunh hupruhﬂdu cez ziklad 10

= Ziak vyfarhi I.'I‘\.l.lll.l ila farby prikladu. = Ziak riedi slovnd Glohn & neprazdnem
'?; pr |||||| m. Pri riefeni si #iak mode o moct zndzornenim., * Ziak moehi I"||||'--|l-'.:--

divosti, resp. nepravdivosti kazdého tvrdenia



640+ 7= 647
593 + 6= D3P

750+ 120= 8/0

133+ 60= 193
710+ 84= (A
200+ 57= 25/
840+135= 9/5

616 +243 = 89

640+230= 8/0 793 +106=
210+570= /30 265+512= [//
330+ 40= 3/0 372+617= 9O
Pocet hodov:
Scitaj a odcitaj,
Vysledky zaokrihli na stovky.

439 + 250 = = 700
528 +351 = 8/ = 90
655+103= M3 = 80

Zaps

Ruzi ..

Vypoéitaj rozdiel,

759- 9= /0
596— 16= 230
803 - 203 = 600
647 - 31=016

560 - 40=520
890 — 450 = 440
530-320= 210
180- 70= 110

n Vyries slovna tlohu,

V zahradnictve vypestovali 211 kusov ruzi
a 0 50 kusov viac chryzantém. Kolko kusov kvetov
vypestovali spolu?

.. 211
o]

a5 _qa1< 218 = 400 “hI¥Z... S0 ViaC

Graficke »

Hule
OO O/O00000

297 - g7= 210
765 -433 = 33X
348 - 128 = 220
684 — 261 = 423

776 -600= 1/6
3499- 9= 30
580-250= 330
850 - 340 = 510

Pocet bodov:

NAaZOITIeNEe

Chryz. ...... ?
706-203 = 305 = 30 Spolu ? rg}l"ohlllu vypestovali
585 —220= 365 = 400 ZPOH ' P P
____ Vypocet 472 kvetov.
Pocet bodov: 211 +m — 261
Vypocitaj siéin a podiel. 261 +211 =472

Pocet bodov: |
Z danych cisel utvor rozne Stvorciferné cisla tak,

ze pridas na miesto tisicok ¢islicu. Nové cisla napis.
Rovnaki cislicu mozes doplnit viackrat.

- 17s]

480 -
365]

455

285

RoOzne riesenia

.8=40 81:9=9
4-0= 0 28:4=7
10.2=20 4:8=8 | 270
4.9=36B 18:2=9
6=42 35:7=5 | 3740
Pocet bodov:
SEBAHODNOTENIE:
AKOD SA MI D&RILD . Pocet chyb:
‘ Pocet bodov

1|:.. _' 2. | N 311'-:[?:(
1 i . ah

spolu:

Pocet bodov: L

Strana na diagnostikovanie miery osvojenia poznatkoy
s Fiak riedi alohy samostatne. Sebahodnotenie vypracuie

samostatine, lel]u-.u-.'

s pedagigom porovnaji hodnoten
a urfia, ktoré oblasti treba Castejsie precvicovat,

STRANA NA OVERENIE VEDOMOSTI

% 25% 50% 75Uanuio0n

Uspesnost:

Hodnotenie ucitelom:




PO B aTURjag

FZ 'S poENugeIn M 19513 yaduzagralon anreys

Wb

W »
n Vypocitaj trojice prikladov. h‘\
25+ 3=428 386+ 2=388 232+ 5=237 641+ 7=648
425+ 33=498 386+ 12=38 232+ 65=29/ 641+ 5?—698

425+7233= 008  386+312=098  232+565= 197 641 +257 =

DA vypotitaj.

512+31= A3 473+26=49  27+72=209  732+61= 183
M1+33=144  234+63=297 363+35=3B  941+37= 978
215+54= 200  105+44=149  635+40=6/>  401+88= 489
346+22= 38  626+51=0/7  854+43=897  eo6+73= 679

Jednému dietafu dala ablatku na tanieri.

* RieZenie zo 5. 44:

Vyries slovnd dlohu.

Chlapci hadzali snehové gule do dialky. Michal hodil 21 metrov.
Anton hodil 180 decimetrov. Jozef hodil 200 decimetrov. Kto z nich hodil najdalej?

M il 2 = s (1 W0 ()10 > 180
Odpoved

Anton 180 dm
Jozef 200 dm Najdalej hodil Michal.
Najdalej ?

IDQ?I}[Z[ gs;i ;aél:t;laabgabgllc :txﬁft alebo rozdiel @ V;pﬂﬁ'itaj s6iin a podiel o’
32?\+432 743] + |16 6-5=30 24:3=H0 [ &
7(54.?; . 4.8=32 42:6=1 :
IR J o 7.2=14 63:9= [ ==

| 729 | ‘. 9.4=36 48:8= 6
976 - 64 ﬂ Vyries tilohu. »

Milan ziskal v bodovacej sitazi 56 bo-
7D = 4_51 1 dov. Peter mé 8-krdt menej bodov. Kto
- P z nich ma menej bodov? Kolkokrat?
" Peter md 8-krdt menej bodov.
393

Scitanie a odéitanie trojcifernych éisel bez prechodu cex ziklad 10

* Fiak po vyriefend trojice prikladov pozoruje séitance a sié ty s Fiak riedi slovni dlohu na pe
rovidvanie. Pri riefeni musi urobit prement jednotiek. Mie -;l lezité, v |-.'_|||-\.. h sednotki ||
porovidva, * Ziak si pri hfadani chybajiceho Sisla pomiha | || alnym spisohom




n Vypocitaj trojice prikladov.

559— 6= b3
559 - 46= D13
559 — 246 = 313

Vypoéitaj.

864-32= 832
912-11= A1
748-37= (11
588-77= o1l

AMU
Vyries slovnd dlohu.

Keby mal stary otec o 54 eur viac, mohol by si kipit
skuter za 986 eur. Kolko eur ma stary otec?

ZApIE

I"‘ -
364— 2= 02
364— 52= 312

364-152= 212

495-93 = 402
347-25= 322
552 -42= 9010
676—34= 042

286 -

5= 281

286- 35= 201
286-235= Ol

938 -26= 912
269-45= 224
860 -50= 810
69413 = 681

875— 1= 8/4
875- 71= 8A
875—-371= A4

753 -42= (11
159-23= 136
399 - 68= 331

Vypocel . Graficke zmazornene

Mi....... ? BO— A= 92
Skuzka zspravnost

Ak ......0 54 via +51= 0%

, Odpoved
Skuter ...... 986 Stary otec ma 932 eur.
MP e e .
Dopln chybajice @E a) Vypocitaj sicet a rozdiel.
cisla. b) Vyjsledky vpis do okienok tabulky vzostupne.

SCibunicw o :iLJI: e trogcifernyeh Cis I.Il CE Prec rllllhl rr.zHuI 10
 Liak ni trojice prikl

1714

| D W .

|1||
ol

ll.l"'

8 | 90 110 250 315702 775810 | 908 920

6|41
1 [5]10]10[5 | 1
ﬁ6_152015'6 1
35135121 711
1'8 285670|56288
9368412612684369

1 I'

oruje menk €, 1N

1

witele a ro |I r

lak | L7 "'='-|I'I"| [rise

302 + 400 = (02
420 + 500 = 90

rnych cisel m Ucebnica od s. 24

1ie trojcife

Cita

aod

Ly

210 + 600 = 810

75+700= (10 ?:J

108 + 800 = 908 R

ﬁ&g?su—mﬂ: 20 -,
808-800= 8 ! 4
990 — 900 = % m(
815 — 500 =
910 - 800 =

° 4



LAICOdd

— B T ’/'
/ Poznas euromince \ f f:
a Eumbankwky?

POCITANIE EUR A CENTOV pomoze tiprioha | (&g qy

: i
AMU . 3 modelmi periazi. .~~~
Zisti sumu, ak més dany pocet minci. Zapis ju. - ' Qb B —

10 mint 10 /=1€
T10@) minci 0c 10@ minct 10C 4

: T Akvies, ~
10 . minct Z) C 2 o inee 10 C _ zapis mekt;aé hadnoty
10 (20 minci 20c =2€ 4 ¥ mince 20c = 2€ _ @ pomocou eur, /

5(2 minci 700 /= /=€ 5@ minci 10c o "H' ,

2 (% mince 100c =1<€ 6 (2 minci 120c |1|

Zisti sumu, ak mas dany poéet minci a bankoviek. Zapis ju.

10 (¥ minef 0c=5€ EF: fﬂ;ihanknvky 10€

108 minci 10€ 5 : mhankﬂﬁek €
5 @minci 10€ 10 I: Hhankuﬁek 100€

50 (20 minci 1000c=10€ 5 |i;“hanknviek. 10€

Doplii ddaje do tabuliek.

| Pocet minci 1 2 3 4 56 | 7 8 9 10
sumaveentoch | 10 | 20130 (40 |50 60 |70 180 | 9 100
2 Pocet minci | 1 2 3 4 5 6 7 | 8 9 10 | A
@ umavcenton| 20 | 40 60 | 80 100 120 140 160 180 200

_Poetmind | 1 | 2 3|4 5|6/|7 8|9/ 10
@ | Sumav centocn | 50 1100 [150 200 [250 300 360 400 450 500

(’f Dih je sumna,
ktoril musis
vritit,

£

AMU
n Zisti, kol'ko dlhu eite zostalo.

a) Skrtni v kazdom dlhu polovicu. Zapis, kolko dlhu este zostalo.

ST AR CWAE W W

e “Bope 12¢ m WA 1e
R S

b) Uréi a zapis polovicu z kazdého dlhu.

6a4€ I2€ 1030€__ 215€ 882 € 441 €




[f""’»ﬂ%r‘f;,s si }.?!'f?}:!'ft?_f 3_}r_.1.=_mr1e“h" \
\_zadania uloh a otdzky. /

SLOVNE ULOHY 0D KONIiKA

n Andrej si nasporil na darceky 8 desateurovych bankoviek,
9 pateurovych bankoviek, 6 dvojeurovych minci a 7 jedno-
Eurﬂv}?Ch minC]‘, |'- eur nasporil Al I;.:EL':. '._['..!||:;'

8-10=80 80:10=8  Andrej spolu naspo-
ril 144 €.

nasobilky

Nasobenie a delenie v obore

0+4H+12+7=144

. Mamicka pripravila na vianocné sviatky pre 4-clennd rodinu 36 kusov medovnikov,

24 kusov cokoladowych kosickov, 16 kusov oblatok a 24 kusov cokoldadovych figarok.
Poméz jej spravodlivo rozdelit maskrty vsetkym clenom rodiny. Kazdy dostal #
z rovnakého druhu rovnaky pocet. Kolko ktorych maskrt dostal kazdy clen rodiny?

H:4=9 9.4=36

24:4 =6 6-4 =24 Kazdy clen rodiny
16:4 =4 4.4 =16 9 medovnikov, 6 kosickov,
24:4 =6 6-4 =24 4oblitky a 6 figurok.

. Na trhovisku dopredavali vianocné stromceky. Doteraz predali 4 jedle po 10 €,
7 borovic po 9 €, 6 smrekov po 7 €.

a) Kolko eur dostali za doteraz predané stromceky?
b) Kolko stromcekov mali pred zaciatkom dopredaja, ak ich maji este 2827

4.10=40 A0+63+4R2=1B+42=145
[(-9=63 4+7+6=1/7
6-7=42 17/+282 =29
a) Dostali 145 €. b) Pred zaciatkom mali 299 stromcekov.

£ n Otec povedal: ,Presne o 56 hodin E Nasa rodina ma naladenych

= si sadneme k stedrovecernému stolu.” 45 televiznych programov.
K stedrovecernému stolu si sadaju Starf rodicia majui naladenych
presne o 18. hodine. 5-krdt menej programov.
Kolkého bolo a kolko bolo hodin, Kolko televiznych programov maju

Gl ked otec povedal tito vetu? naladenych stari rodicia?

:f% 24.12. 0 18. hod. . Nasa rod. ........ 45 pr. <
23.12.018. hod. =24 hodm Stari rod. ........ 5-krdt menej pr—_|
22.12.018. hod. =48 hodin Stari rod. ........ ?

21.12. 0 10. hod. =56 hodin 45:5=9 9.5=4

Stari rodicia maju 9 programouv.
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Dopln znaky +, -, - alebo : tak, aby bol -
vysledok spravnyj 74) Vypotita).

3-4+-2=245-5:5=5 1000-963+ 62= DO

50 6%3=33 | 50 9% 5=50  g97_454-112= 131

7-8+4=60 |2 -9:2=09
654 + 242 — 298 = 002

128 + 671 + 100 =

RoOzne riesenia

Vypocitaj a dopln ¢isla. Postupuj v smere Sipok.

4 8 5 45
R '-8 [© | TR Xl _
1 4 | 10 \ g

8 “r | 1 1 4
i 0 5
- g 10

ﬂ Zostav tri priklady na scitanie tak, aby si pouzil/-a tri rozne scitance a sucet bol 1 000.

w0 L= 000

ROzne rieSenia

= Zostav z cislic 1, 3, 4, 6 tri trojciferné cisla tak, aby ich sicet bol mensi ako 1 000.
Kazdu cislicu mozes v cisle pouzif len raz.

ROzne rieSenia

ﬂ Vyries slovnd dlohu.

V rodinnom dome Zziji 2 dospeli, 3 deti, 6 kandrikov, 4 morcatd, 10 rybiciek.
Pri rodinnom dome Zije 1 pes, 2 macky, 9 sliepok a 2 kozy.
Kolko noh maju vietci ludia a vsetky zvierata spolu?

22+3.2+6.2+4.4+10.0=4+6+12+16+0=33
14+2.4+9.2+24=4+8+18+8=38 3IB+3IB=176

Spolu maju vsetci 76 noh.




Vyried slovni ilohu,

Boris zarobil 464 €. Z tejto sumy dal polovicu na sporenie.
Kolko eur dal na sporeme?

464 =232 + 23

‘A|222€ B|231€ [c]232€ D|321€

Najviac kolko réznych trojeifernych ¢éisel sa da utvorit z ¢islic 6, 7, 8, 97
Kazda éislicu mdzes v éisle pouzit len raz.

6/8, 6/9, 689, 638, 697, 63/ 867, 80, 8/6, 8/, 8%, 89/
168, 760, 786, 739, 1%, /98 967, 968, 976, 978, 986, B/

|A 12 B 18 1|24 |p|32

Viyries slovm slohu,

Martin mal predvcerom narodeniny. Pozajtra bude nedela.
V ktory defi mal Martin narodeniny?

predvcerom  vcera  dnes zajtra  pozajtra
streda stortok  piatok  sobota nedela

!T utorok |T; streda € stvrtok D piatok
ﬂ Vyries ilohu.

Tucniak vazi 30kg, vlk 60kg, opica 14kg a lev 200kg.
Kolko zvierat ktorého druhu musis postavit na vahu, aby bol sicet ich
hmotnosti 1 000 kg?

A 5 tuéniakov, 3 vlky, 6 opic, 3 levy
|B|5 tucniakov, 1 vlka, 2 opice, 5 levov

—

C 5 tucniakov, 4 vlky, 4 opice, 3 levy 530 +3.60+14.5+3. 20
D |5 tuéniakov, 3 viky, 5 opic, 3 levy ) 190 +180 +70 +600

Kolko éisel napies, ak napises vietky cisla od 0 do 149 vritane tychto éisel?

A 148 B 149 €150 D 151

()
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{n::: n Dopln spravne éislice. V poslednom priklade dopln vhodné éislice.

g 1 [ 1 [ Rozne riesenia
% 8198 8l4|5] 6 84

=

= - 25 4 - 412 1 - 323 -1 [ |
= 6 4 4 4 2 4 36 1 2009
S

=

=

LA

—

Pozoruj a zapis ¢islo do policka s otdznikom podla navodu.

S1iéin fisel v hornom rade:

7-9=p83
79 4 6 8 3 A
I el _ Sidin fisel v dolnom rade:
43 - 18 Pl =.4-20
Rozdiel oboch siéinov:
63-20=43

3 Vyber z cisel 12, 7, 22, 5, 16, 6 vzdy tri ¢isla, z ktorych mozes zostavif spravne vypocitané
priklady na scitanie alebo na odéitanie aj s vyjsledkami. Pokiis sa napisat vSetky moznosti.

S5+/7/=12 6+16=2
12-5=7 16+6=2
12-7=5 2-16=6
/+5=12 2-6=16

Wl o
W SR I S Forozmyslaj a napis odpoved.

Vyroba Styroch strojov trva spolu 80 hodin.  Mirko ma vo vrecku 3 cervené a 2 biele

Kazdy stroj vyrabaju rovnako dlho. gulocky. Postupne bude z neho vyberat
Kolko trva vyroba 1 stroja, 2 strojov, guldcky po jednej. Najmenej kolko
5 strojov? gulocok musi vytiahnut, aby mal istotu,

ze ma dve gulocky rovnakej farby?

|pocvet strojl4 11121 5
cas (hod.) {80 120 140 1100

3 qulocky

Narysuj usecku |KL| = 90mm.
Vypocitaj, kde bude stred usecky, oznac tento bod a pomenuj ho S.

NDV=45+45mMm




T I
/ “ Pozoruj, ako séitujeme

260 + 50 = N\ do cele éfiff{f“
26040+ 10 =
100 5

n Vypocitaj sucet. = :
250+40= 20 760+30= 790 580+20= 600 s70+70= 0 2
250+50=30 760+40= 800 580+30=610 770+60= 80 f
250+60=310  760+50= 810 580+40= 670+50= 720 °
250+70=320 760+60= 80 580+50= 630 570+40= 610 £
2] vyries slovni dlohu. £
Mamicka mala na osobnom tcte v banke 920 eur. V pondelok vybrala z d¢tu 90 eur. PﬂKLADNﬂJ

V utorok vloZila na déet 70 eur. Znazorni a zapis, kedy mala na tcte kolko eur.

MALA P VYBRALA _—_ \VroziLa
N .i 500 | 2T 5006 1 W Eom
iy e T
100.;_123‘3, 1008 | 200 008 | 2008
3
205_ ‘ 20€ 10€ . 206 10€
20¢ 10¢
20¢ 20e 20€
2 J \_ 3 \_ )
-~ 970<€ V pondelok mala: S0 € Vutorok mala: 900 €

Dopln chybajuce scitance tak, aby platila rovnost.

560+ 9 =650
390+ 60 =450

270+ 80 =350
go+ 90 =130

660+ 0 =730
290+ 20 =310

680+ 90 =730 790+ 90 =880 470+ 30 =500 &
| K]
850+ 0 =920 440+ 80 =520 910+ O =910 E\
Zisti, kolko chyba. Potom najdi také éisla, . )
aby ich stéin bol chybaiicim cislom. @ Zapis cas Cislami. A
Mmp oy Roézne riesenia, napriklad: e
/as;b /- 5e+5=15 20- 3 9= 5 =
r_!r.'_J i A L_’.__,._-r . (
ﬂr;ﬁ:;rgn chyba 10 4 5 _5=15 ) ™ ‘
-Ef;ﬁ::',:ﬁ 2¢2 - 9=0 2 - 8+2=18 gixx > | g1

nm w 6
N1 10- 2 3=4 30-2 5=20 7135 7 18:10
@ 2 .

9-4=14 50-4 - 5=30 9 40
-
Scitanie tr::]v::fcrm.hﬂ ¢isla a celych dulamk s prechodom cez 10
* Flak p pozoruje vzor. Pri riefeni si made pomdhat navrhnutym postupom. » Fiak si mdde pri rieteni ]w.n |1||n]1'. typu a = b+
- pomahaft p 1Ipm W I e dnlrmp-.nm Ziak musi najprv zistit, kolko chyba do doplianého |[|H du, potom I'-hdnh tnd
-.|'.t e canitelov, Casl ricsenia si mbke pisal aj na papier. * Ziak mode pisal as 9:35 h, ale aj 21:35




0Z "$ PO EJIUGAIN] M (00 [ OP HOJe1sap yakjaa atueapo

920~ 30 =890 170- /0 =100 430- 60 =370
730 - 90 =680 380- 90 =290 940 - 80 = 860
450- 80 =370 510- 40 =470 370- D =280
210- 60 =150 1mo- 8 = 30 250 - 200 = 50
AMU MP AMU
Vypocitaj pomocou kalkulacky ® 5 Vyfarbi v kazdom riadku tabulky policko
— a Cisla doplii do policok tabulky. s Cislom, ktoré je vysledkom prikladu.
7 +187-298 ] +109 [ -334 | [TBTET 12 16 | 18
723 | 910 425 8% 39 85 | 95 | 86
340 | 527| 4| 49 6 18:3 8 | 7 9
809 006 511 918 475 |412+376 788 778 | 798 | 787
621 808 323 730 287 |915-805 5 | 15 100
N 640 —-70 | 560 | 570 | 580 | 590
=" Pocitamena ™
kalkulacke ti ‘I-"'}"'S'I-"Ef.lrf’ Odéitanie celych desiatok od trojciferného éisla s prechodom cez zdklad 10
pani uciteTka/pdn ) =k pezori o, i ient e poryatahoutim pstuon, 74k e v ohy
- ucitel. - i puojmy suvisiace s lill.:ll.lni.H:]_ » Ziak :';‘:'l.l..!ﬁ.l |~.r|'k];.u..’l a '.'Ij.'l.';{rlil l.'ln:-u.iiau ;|;r.i\'r;1_.' '-'j.":lu.j:iL_ o

420 - 60 =

420:=20- 40 =

n Vypocitaj rozdiel.

Vyries tlohy.
Spolu mame 40 knih.
Kazdy ma rovnaky pocet knih.

940 -30= 910

940 - 40 = 90

940 - 50 = &Y

( ()
), @
OO

940 - 60 =

" Pozoruj,
ako odcitujeme
pomocou rozkladu
do celej stovky.

720 -30= 690

720 - 40 =

550 — 80 = 4/0

550 - 90 = 460

Spolu mame 27 knih.
Kazdy ma rovnaky pocet knih,

Kazdy ma 10

knih.

Doplnii chybajucich mensitelov tak, aby platila rovnost.

Kazdyma 9 knih.

st




-

Pozorne pocitaj stvorice prikladov.

7i5= B
1745= 22
217+5=2 2 2
617+5= 0 2 2

E Dopln chybajice séitance tak, aby platila rovnost.

378+ 4 =382
913+ 8 =921
537+ 6 =543
822 + 9 =831

Pripoé¢itaj dané éisla.

268 -
76| || *©
549 | #7am |

a7

AZTB
=

4+8= 12 6+9= 105
24+8= 32 36+9= 45
124+8=132 436+9=4 45
524+8= 9 3 2 836+9=8 4 5

106+ ( =113
436+ 8 =444
657 + 9 =666
329+ 6 =335

+8

i 178

3 & 259 | | )
\ || 738
MP
Dopli vzdy dve dvojce séitancov,
aby vysiel dany sicet. ® 5

1. MOZNOST

493 = +
/81 =
204 =
899 =
156 =
367 =
678 =
552 =

+ 4+ o+ o+ + + 4+

Rozne

_|_
+

+

rieSenia

Séitanie trojcifernych a jednocifernych éisel 8 prechodom cer zaklad 10
ch fladkoy #ednodutuje svole fledenie v iretonia vo Stvrtom fladku » Zlak pri ¢

s Alak pamocon PV h v

20 |
30 ||
563 |

265+ [ =272 ==
843+ 9 =852 =
789+ O =794  E=

238 + 8 =246

\l

Vypocitaj. Potom precitaj kazdy priklad podla
vzoru: Sucet Cisel 423 a 164 je cislo 587.

2. MOZNOST
423 +164= 907 286+13= 29
264 +223=487 432 +57= 489

345+ 141 =480 604+32= 6B
177 +425=0602 718+71= /O
502 +376= O3 386+ 12= 3B

vhivia ubovolng spdsob, s Fiak pociln A dophia &isla podla farebndch okiepok. = Ziak tvori dvia roedcly

- davuja rovieky sucel !

VLG roceiuct T el itkoy o stovky

niZitim analdgie pocitania ® Ufebnica od s

10 5 vy

klad

Caz Zad

chodom

Séitanie s pre




n Pozorne pocitaj stvorice prikladov.

43-6= 37
143-6=1 3 7
343-6= 3 3 7
743-6= ( 3 7

73-8= 065
273-8=2 605
473-8=4 65
873-8=8 06 5

URIIPO

Jwapoyaid s

g E Dopli chybajiice mensitele tak, aby platila rovnost.
3 265-0 =258 231-9 =222 83-4 = 79
- 482- 6 =476 563 - 4 =559 162 - 4 =158
© 991- 7 =984 894 - 7 =887 334- 8 =326
2 376-9 =367 983 - 8 =975 686 — 1 =679
£ Utvor priklady a vypocitaj ich.
- - ;8135 ﬁgq r310 923 o 685 Rt
g 4 = — sl_, r‘4%7 ) 521 )
: tf_138 f \52? 1@05( >32?> ( 5% ‘?26 QY
7 \_ — L926 279t
C ) D) el 9
_/813—7:% 458+8=466 310-9=301 635H+6=601
’ /-7=50 3I/+8=3H 923-9=914 51+6=527
BA-7=3H/ 213+8=281 76-9=717/ 2P+6=285
Dl-7=244 162+8=1/0 142-9=1F3 9%6+6=9F
1B8-7=131 5B+8=513 5B6-9=537/ 43/+6=443

ﬂ Vyries slovnud dlohu.

Skrina stoji 164 eur a stolik 74 eur. Kolko eur
zaplatis za dve skrine a jeden stolik spolu?

Skrina ........ 164 € 164 + 164 = 328
Stolik .......... 74 € 328 +74 =402
2 skrine .......... ? € 490J

2 skr. a stolik .
r q‘l Spolu zaplatlrn 402 eur.

*‘Mr'{ ':I'“er ] ”E"“E'r”':' \'- » Zink pomocou prvyeh ]I.c h riadlov zje dnodus e
\ pomocaou o Zlak pri do It chyhaj

I."'-.L_L KHH':“EHCN}". '-/ 1_'-..‘.:1.'||:' hll;l. ndy indvde |.|_".|1 Iy pripre d |

< vytvorit tubwalku

& 7 |I|, :.]u

o7 1
405 [ 196 | 8
601 013 T ?Eﬂ

@ E Usporiadaj cisla podla velkosti. -~
Zacni najvacsim cislom.

6 013, 1490, 897, 532, 405, 196

Cditunie jednocifermich disel od trojcifernyvech s p rL'L'lI{H.luHI evz zaklad 10

voje ricdenie v refom o vo 5§
ich Sael potidiva lob -*:1.-n.1:~
VT I ypu -, |'I-'|‘-.~.-|'||' mire

vriom rindku,

Ziak vytvd ,'lrl!-.i.nlj.'.l riedi ich



ROZLOZIME: SCITUJEME: ROZLOZIME: ODCITUJEME:

27

od 5.

8 296 + 8 = 3 305-8=

PN A -
4 4 296 +4+4= 3 305-5—3 =
300 +4 = 300—a=

S fz'f .r-'nm: ij, ako sa méz E b
i L _pocitat s prec .'mdmn ‘}'
Vypocitaj sicet. ‘\

1000 m Ucebnica

395+3= OB  498+3=01 594+5=90  987+3=90
395+4= 3P  498+4=92 594+6=000 o987+4=L1
395+5= 400  498+5=9B  504+7=001  9g7+5=9R
395+6= 401  498+6=904  594+8=002 987+6= 9%

E Vyries slovna dlohu. Urob skasku spravnosti.

Zakladna Skolu navstevuje spolu 490 Ziakov. V prvej budove je 215 Ziakov. [ Bl
Ostatni Ziaci sU v druhej budove. Kolko ziakov je v druhe) budove? R |

Zapis \Wpocet @

ruhéha séitanca, mensitela do

arného ¢tisla rozkladom d

Spolu ... 490 490 —-215=27 275+215=490 g
PrVé 215 Odpoved :
Druha .... ? _ V druhej budove je 275 Ziakov.

Vypoéitaj rozdiel.

102-1= 101  504-4=900  403-2=401  706-6= /0
102-2= 100 504-5=4P  403-3=40  706-7=69
102-3= P 504-6=4B  403-4=39  706-8=098
102-4= 98 504—-7=49/  403-5=38 706 — 9 = 69/

Scitanie a odéitanie trojciferného a jeds

a P % Doplni séitance do tabulky tak,
H Vypoéitaj pomocou kalkulacky. @ 5 abyl: bol ;L-l,get vidy 1 n%é:y "
i

123 +148= 271 217+177= 3A
234 +229 = 463 460 +399 = 89
345 + 346 = 091 663 + 158 = 821
456 + 427 = 185 + 246 = 431
198 + 198 = 3% 438 + 254 = OF2

Stitanie a odéitanie jednocifernych a trojcifernych disel s prechodom

cez ziklad 10

* Ziak pozoruje pe slupy scilania a o I¢itania. Pri riefeni dloh viak mode

vyuiit [ubovolny s spis ob poéitania. » Ziak riesi s Im ni ulﬂm typu a — b qu ]J_O
o Fiak si pri s citani dvoch trojeifernych disel mdde pomdct [ubovolnym )

\Pll'. yhom, na I klad kalkuladkou il -;l a radania. = Fiak s |:'| iq||||\|"'|.'.|'|il:'|'

5 |._.I.1l||.||l|.I:l volnym sposobom, g




nosowed urfutagaloap s w512 ouswmiagalon atueag

G2 'S PO EITIGAIN] M EIUEDS QUATUP NPRZol

260 + 57 =

260 + 50 =
»310+ 7= 317

MP
n Vypocitaj.

370 + 60 = 430

860 + 80 = A0

430+ 4= 434

940+ 7= A/

~370+ 64 = 434

- 860 +87= A/

B Vypoditaj sicet.

290 + 48 = 330
470+42 = 912
568 +75 = 643
682 +67= (49

amU &3] Doplii tabulku.

180 + 53 = 233
390+ 27 =41/
837 +81 = 918

750 +94 = A4

alebo
260 + 57 260 + 57 =
_|,_
0 260 + 40 = -
40 17 :
~300+17= 317 (' _
/ 'H;’crzan{;,‘ N k4
| ako si pomdzeme f e}
290 +10= 30 \M rozkladom. 4
300 +38= 339

620+94= (14
540 + 78 = 018
373 + 66 = 439
296 + 62 = 390

850 +51 = 01
190+ 89 = 2/9

490 + 54 = M4
813+93= 906

I

VIDEL I"".I.III NIt

OEWT I

Pocet Preéitala stran Spolu Nepredi-
stran ; = z : precitala ) e

v knihe | Pondelok | Streda Piatok Sobota Nedela strdn tala stran
Terezka | 340 20 10 30 50 40 150 190
290 10 10 20 30 m 190 ]_(x)

ﬂ Pocitaj ako trojice prikladov.

2-4=8
2.40= 80
2 - 400 = 900

4 Prrch faaj \I
\ !En nuiy P

3-3= 9
3:-30= D

2.5=10
2-50= 100
2-500=1000

e fiak pozoruje vor. C¥ba fvp
mi cfslaml = 2

1 |.._ ..IF'n,: i
prvehio riadio

-.|||]-|--u-'.u|u|:

|1|- I'iln | tahuilky |x|1||
tabulky

len raz a vznikli

v roekladoy u..i'j'nl riekil na prede

f| k ri aabende des
ol ® Link m |,I spajuni ko

adaje }|1pr vho

Spoj pismena tak, aby sa kazdé pouzilo
dve slova.

Seitunie trojeifernthe dsla s dvojeilernym s prechodom cez ziklad 10

hidzajacich stranach s jednociier
i | |||'- O, Co
ook o st Ld L o analis FIERY & s nnim
|||1| MitERal] LL||J|:L.r



alebo
630 — 56 = 630—56=

0 630 — 56
630 — 50 = S 08N | 30/\ 630—3{]= /
50 6 ol {7
’ - 580-6=574 | > | Le00~-26=574 |/

630 — 56
77N

n Vypocitaj. _/-""f Pozoruj, h

| ako si pomadzeme )

420-50=310  510-30=480  740-40= 700 S.roladon. £yl

g

370- 4=300 480- 7=4713 700-22= 678

rného pomocou rozkladu mensitela m Ufebnica od 5. 29

»420-54=30 ~510-37=4/3 ~740-62= 6/8

E Vypoéitaj rozdiel.
230-43= 187 510-39=471 go0-57= 163 770-88= 682
750-76= 0604 840-64= (16 710-23=687 520-86= 4HA
620-58= D2 360-92=208 234-75=10 132-44= 88

148-67= 81 970-81=839 121-94= 2/ 960 - 72 = G

§¢J) vyries slovni dlohu.

Na zdkladnej skole bolo 28 tried. Tri triedy zlucili N
do jednej. Kolko tried je na zdkladnej skole teraz? A %
Vypodet Odpoved j\h' m.)

25+3=28 25+1=26 Teraz je v skole 26 tried.
ﬂ Dopli sprévne éisla. @ Vypocitaj a vysledok zapis ake sucin

dvoch &isel,
- 56 + 83 Rozne riesenia, napriklad:

e vy 35+ 13 = l0S0d 72 - 36~ IO
310 P44 630713 26—-14=3.4 e5-40=5.5

640 584 80| 733 ‘* 46-25=3.7 23+31=6.9
438 332 "N 760 843 21+43=8.8 18+22-4.10
950 894 (0153 98-26=9.8 94-38=7.8

21564825 72 1254|3664 40

Od¢itanie dvojciferného ¢isla od trojcife

St -y iy -
s Tieto cisla st ™\ \

vysledkami )

Odéitanic dvojciterneho éisla od trojciferného s prechodom cex ziklad 10 \ 'V'J. ; : £

o Zlak pozaruje veor, Oba typy roekladov ud riesil na predchddzajicich stranich \ut P”-‘-fﬂdﬂ'ﬂ __..-“/ _’&
Ziak sl i plv slovni il I e il

.||!.| Tulowoalndm e — =X ?

LI l_!lu.ll I||.'i||.';_|'|. (4[4} I_I.Il,“.'\,"' L .‘III.II. riesa

spisolomn



BI1IG

B i

Jpo

oAp 3IuEl

JLOI] & 'I!|.'|.'\:.|.[i-li'.

2237 M350 Yahuiagt

£ 'spo

&

280 + 66 = 36 490 + 57 = A7 120 + 94 = 214 570+ 81 = bl
286+60=A0  497+50= A1 124+90=204 571+80= 6OL

L

n Vypogitaj dvojice prikladov. Zisti, ¢éfm sii zaujimaveé.

£20-53=37  g0-94= 90 530-67= 48 q30-4= B
423-50=313  e84-90=IN 537-60= 4T 132-20=- R

Cisla zaokrihli na tisicky.

86= ( 303 = 0 507 = 1000
498= () 167 =0 | |776 = 1000
3242 933 = 1000 [141 = O
673= 1000 812 = 1000 [252= O
4252 0 9% = 0 19 = QO

“
— | 90-44=\86 300-65=2%

g —| 27:9 = L~ e
42-E_>— 7 |6;_q_._.|_3_J ?1‘{]-5‘?:%1 115—80=%
= ' B =| | — —= |
35:5=|17 | - ‘8= 8 < | 507-60=447 | 630-37=53
> _| 40:4 = — o
21:7=(3 | [= __illo_l | 32| | 218-30= 183
829 | 153515 | oo gl

894 - 80= 814

_

_2_[);576; %; — || . ) ||9'6=||54 |

| I 490+ 72 = P
4+292 = —__| 4-3=12 |
| 9;2_ _%_.- | 394 +_6_{}_=J II—E] _); _:I|__O __;I
544255500 | 0o o740
| _ | II I, gy | 8=| |
10?4-%2__.1,“:0_! 57 +280= ~——
| _ l— ——— ¢ —
- 85—9;'_ 70_—:%9_ 760 + 54 =_I'_ " Dajsisvoje \

| vypocty skontrolovat
- Spoluziakom. _-

/

Scitanie a ndéitanie trojcifernych a dvojcifernych cisel s prechodom cex ziklad 10
& Fiak Puflll'l,li{' dvoijice scitancov a visledky. = Ziak moZe l”i raokrihlovani |'.'|||,|}il"||,||,'||-'-h|:||l |'--|||||'-. ku
* Ziak si moie poditanie prikladoy v tabulkich rozdelit na viac Casti. » Ziak doplia chybapiee Gisly



;:L!‘uuirfr .
N e .
n Vypocitaj sicet Vypocitaj rozdiel. E
670+200=8/0 340+80=42 286-124= 162 409-87= 32 %
974+ 2=9/6 180+43=223 560-300=200 794-33= /61 o
470+520=90 571+70= 641 940- 40= 90 8s80-28= 2 %
3090+ 4=313 436+ 9=445 125- 54=71 367-61= 3O g
o
292+ 8=300 290+ 69= 39 650-34= 616 332- 13= 319 g-
564+233= 97 568+300= 308 270-90= 180 953 -500= 453 =
703+ 86= /39 370+403= (/3 740-62= 6/8 877-477= 400 &
562+237= 70 0935+ 28= B3 231- 6=25 4520- 28=424
Pocet bodov: |_ Pocet bodov:
Dopln chybajice cisla tak, aby platila

VInost.

Vyries slovna dlohu, @

AMU

4 0 Viktor ma 176 ndlepiek. Terezka md o 38 nale-
158+ 7 =162 360+ =450 piek menej. Kolko nalepiek mé Terezka? Kolko
576+ 9 =585 430+ 80 =510 DAlepiekmajd spolu?

.-I,:I'I‘i "-J'l'li'nl'l'l
747+ { =754 270+ 90 =320 Viktor...176+=—176 —38 =1
824+ 7 =831 140+ 70 =210 T. ....0 38 menej—176 + 138 = 314
T 2 Grafické snizormenie ////////#
b 789+ 1 =790 "o - OO0OSSS At
Caoomezs ™) 374+ 6 =380 SPOL..eo.?_[JOOOOOQO//II

463 + [ =470 Terezka ma 138 ndlepiek.

[ ] >y 20 Pocet :

Pocetbodov: || 866+ 4 =870 Spolu maju 314 nadlepiek.  bogov: | 8

E;ﬁtr};::rl:cfi' aby ich rozdiel bolo ®ﬂ Vypocitaj a dopln chybajuce ¢éisla. j

e %

.| 680 **E‘Y 379 454 »/  \= '

H I 2 45 Ilr.f".ﬁi-‘: 59 ‘j‘,‘:k": 7\3 6 1§

740 -60 |[383|- 4 |[|460 - 6 U/~ "\, 2

| iR _ 9 /186 | (1 -

770 -| 90 ||396|-| 17 ||463 - 9 AR |

710 |-[0 ||390|-11 ({479 - 25 .

/00 -| 20 |[382/-| 3 ||SA -140| 700/ 430 N 524 K

r ff e + ;

Pocet bodov: | 2?{] 94 Pocat 3

SEBAHODNOTENIE: ' bodov: ‘_‘ E

- -+ oy Q‘

AKD SAMI DARILD 4_ FDCEt Ch_'fh'- H:runrﬂ.dhunn stikovanie miery osvojenia ru venathoy >~
1': : 2 3 = ‘- PDE’Et hﬂdﬂ"ir' m.;.l ,I.H.-.: H|I |1 .?I-. -.:.1|r_r?-....l1...}.1 :” dnntenis || I|I| :II

i Spﬂlu: a ureia, klore -'III':;l-:'. Ucha casléiie |~:1}'.' :'.-:I-'-'.II
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LAV el Lk Lit 1 ¥ L0JL LG & O .

n Odmeraj a zapi$ dlzky tiseciek v milimetroch podla vzoru,

B \ABI=72 s
Icpl=49 mm

h._i.

|EFI= 27 mm
H IGHI=61 mm
; = 54 mm
IKLI= 35 mm
N IMNI=110 mm

~NT @ M Ay B
B

R__
rIl-

DT T

p 10PI=90 mm
A 58 mm

MP
ﬂ Pozoruj, pracuj podla pokynov. ﬁ
h ¢
a) Odmeraj vietky zvyraznené usecky - [

na obrazku, Napié vedla nich dlzku
v milimetroch.

b) Vyznac na priamke p tsecku |EF| = 65 mm,
bod A, ktory leZi na priamke p, 45 m
bod B, ktory neleii na priamke p. ]

¢) Oznac vrcholy modrej kocky, ktoré vidis. F A

Narysuj tiseéky s danymi dizkami.
|77] = 25 mm, |KL] = 4 cm, |MN| = 65 mm, |0P| =52 mm, |RS| =7 cm

Pred ™
rysovanim

si zopakuj
_Z:- ..:7 v N pravidd
I.< L. | : rysovania.
I I
0 P

R S

ﬂ Porovnaj dizky useciek. Z kazdej z dvojice vyfarbi kratsiu dlzku usecky.

(1481 =79 mm) 1€D =97 mm (11=15cm ) KLl =110cm
HEFI =9cm 10mn)IGHI = 10cm9mm‘




(Mozes si pumc}r:{.'\']
\_zrkadielkom. £

| Dorysuj druh polovicu kazdého obrazka tak, aby vyzerala o

_J ako jeho obraz v zrkadle. Obrazky mézes vyfarbit. _—

1 a) Pomenuj geometrické ttvary. Ozna¢ ich vrcholy. Rézne riesenia,
i h}sFumenuj ka%lfl stranu a vyznaé iu vidy inou farbou. napriklad:

B A
0 P
Na polpriamkach vyzna¢ tsecky s danymi dlzkami.
Na jednej polpriamke méze byt len jedna tisecka.

_IABI=4cm2mm| ICD] =3 cm 4 mm |EFl =7 cm IGHI=48mrn'

A A X
¢ 5 v
3 F Z
| : 1
G H Q
|| Narysuj priamku k.
< Vyznac na nej body tak, aby platilo: a) bod B je od bodu A vzdialeny 10 mm,
b) bod C je od bodu B vzdialeny 20 mm,
c) bod D je od bodu € vzdialeny 3 cm,
d) bod E je od bodu D vzdialeny 4 cm,
e) bod Fje od bodu E vzdialeny 50 mm.
k
| | | | | |
I 1 1 1 1 1
A B C D E F
_I Pospajaj body tak, aby vznikol obraz kocky.
Potom vyfarbi kazdu stenu inou farbou.
f H G
E '3




$tvorcov. Utvary sa mozu dotykaf, nesmu sa vak prekryvat.

_] Danou farbou nakresli v $tvorcovej sieti rozne utvary tak, aby mali ttvary dany pocet O

a) 9 stvorcov

b) 11 stvorcov

A

d) 16 Stvorcov

-

e) 15 Stvorcov
ROzne riesenia

7
c) 5 stvorcov !
;
/

f) 13 stvorcov

II
\
\
B
\

lII
= |
|

-
L

Pozoruj obrazok. Narysuj zmenseny obrazok do zmensenej Stvorcovej siete.
Nakoniec dokresli plamienky.

_’ Narysuj polpriamku AB. Vyznaé bod C, ktory
B ' na nej nelezi. Vyznaé bod D, ktory na nej leéi.

| | |
I 1 1

A B D

Spdjaj body ciarami tak, aby vzdy vznikol iny vzor. Pocet Ciar

. aspojenych bodov nemusi byt v kazdom obrazku rovnaky. X )( X X

L ] L] L] L ] L ] L ] . [ ] L] L] - -
— = . . Rozne riesenia
L ] - [ ] L ] - - - - - L] L] L]

- - - - - - - - - - L] -

I Zakresli ¢asti skladacky do stvorcovej siete tak, aby sa vietky zmestili a Ziadna nepre¢nievala.

e

il &
Tiato dlohuo ndjdes aj na www.aitec. sk ako vystiihovacku.




Najdi tieto stvorce:

B2, B4 B6, B 20,
B21,C3,C4,Ch,C18,C20,
€C23,J3,13,H3,H4,J7,18,
J9,J10,J11,312,313,17,18,
19,110,111,112,113,D3,D4,
Ds,D19,D20,D21,D22,He,
H7,HS8,E3, E4,E5 E20,E21,
E22,H10,H11,H13,F3,F4,
F&s,F6,F8 F10,F 12, F 14, F 21,
G3,6G4,65,G6,G7,G8,G9,

Podobnd sief ndjdes aj na www.aitecsk. 010,611,612,G613

- ——

.-/ ]

MP
_J Najdi v $tvorcovej sieti spravny étvorec ——
. avyfarbi ho.
T 2 3 45 6 7 891011121314 151617 18192021 2223
A
8 B N [
C HE BN
o 7 mEEE
' ]
I:
G
H
|
J
| Dopln udaje e
- do danej dizky. 90 mm |

50mm + 4—0mm
Omm + 10mm
J5mm + 45 mm

3cm o+, 3cm Zem + | 3em leml+! 3cem
Aem! +| 2cem Tem! + | 9cm 2cml+! Zem
2cm. + 4crn Ecm.+l 4cm Ocm! + 4c:n1

" Zopakuj si: ™\
\ 1 om=10mm ;l

3[}mm_+_20mm
A)mm + 10 mm
Smm + 45

Kolko trojuholnikov je na obrazku?
Pomoz si farebnym zvyraznenim.

Na obrazku je 13 A

AMU : _ )
l Vyfarbi tak, aby sa v Ziadnom riadku

ani stlpci farhy neapakovali
Jedno z dvoch rieseni

Pouzi tieto farby:

7 Nejdes ™
\_ obe riesenia? /'

| Pozoruj kresbu v stvorcovej sieti. Do vacse]
stvorcovej siete nakresli zvacseny obrazok.




__‘ Narysuj polpriamku XY.

a) Vyznaé bod V, ktory lezi na polpriamke XY, a bod Z,

ktory nelezi na polpriamke XY.

b) Narysuj priamku m, ktora prechadza bodom V a zaroven bodom Z.

¢) Na ¢iaru vypis nazvy vietkych useéiek, ktoré moZno néjst na obrazku.

m

)

B\

Xy, XV, W, VZ

I Pracuj s vyznacenymi bodmi podla pokynov. \
a) Body, ktoré patria priamke p, oznac zelenou farbou.

b) Body, ktoré nepatria priamke p, zakriizkuj cervenou farbou.
¢) Predlz priamku p na obe strany a narysuj usecku |AZ] = 43 mm tak,

aby patrila priamke p.

l Porovnaj jednotky dlzky znakmi >, < alebo =,

10em = 10mm
4em < 4dm

17mm < 17 cm
6m = 6mm

MP

< 6m

= 35mm
= 19 mm
< 40cm

(" Priamku si budes "\
musief predizif. =

-

5km = 230m

120mm < 120 cm

1000m = 1km
55cm — 44cm

I Postav stavby podla pl:inmr. Urci, ktora stavba obsahovala najmenej kociek.

F‘{?
Ll (B | = | =

1111‘|1234

4.4 4 4] [11

HEEERE 1
4 4

12 3 4 2

12

e ©Lle




- T

{ Zopakuj si: ;
o 1dm
2 am = 100 mm M
0 1 2 3 + 3 (§] 7 ) 9 10

[’ l Dopln tabulku podta vzoru. !L
AMU

dm | em | mm

sisom. o 1 8 Jdm Tem Smm T

_ 54mm__ 0O 5 | 4 Scms b/, me
47mm._ 0O 4 7/ 4dcm 7 mm
gobmm 8 0O 6 8dm Ocm 6mm
290mm. 2 9 0 2dm 9cm Omm
350mm.__ 3 5 0 3dm 5cm O0mm
~ 20mm O 2 0 2cm  0Omm
. 435mm 4 3 5 4dm 3cm 5mm

| Premeni jednotky dlzky.

10em=_ 1 dm 5dm= 50  cm 2dm= 200 mm

70cm=_ 7/ dm 3dm= 30 cm 8dm= 800 mm
100cm= 10 dm 9dm= 90 em Zdm=_700 mm
S0cm=_5 dm 2dm= 20  cm 4dm= 400 mm

:: Doplii tabulku podla vzoru. Kde treba, premen jednotky dlzky.
YYTE . - :

_dm  am mm |
h.dm 4 cm 6 mm | 3 4‘ 5 . iéém_
6dn7cmlimm 6 7 1 671 mms
8dm5ecm 8 5 0 850 mms
Bem, 1 | 3 0 130 mm
! 70cm ./ 0 0 700 mm
2dm3mm| 2 | 0 | 3 | 203mm
6cm. O 6 | 0 | 60mm
| 43em5mml 4 | 3 |5 | 435mm




1km=1000m 1m=100cm 1dm=10cm 1cm=10mm

(  Zopakujsi: )

1cm=10mm

@‘ A im- 1335.2? H\HHHHIIIHHHHHHHHHHH L
1m=1000mm 10 20 30 50 60 70 80 90 100 |

I Dopln tabulku pud'['a VZOru.
AMU [i

m cm
2725 mm | 2 ? 2
3
8
/
0

6dm 3cm  5mm |
8cm 3 mm

ldm 7cm 6 mm
. Im Odm Ocm 0 mm|

635 mm
83 mm .
176 mm 1
1000mm 1 0 |

-_-J Dopln tabulku podla vzoru.
AMU

E T P Do B
5

s
6
0

m | dm  cm  mm

~2dm7cm4 mm ._2 _; 4 | Z;A:Wn{
1m5dm! 1 | 5 | 0 | 0 | 1500mm |
6cm 8 mm | . | 6 | 8 | 68 mm
3m9dm3ecm, 3 | 9 | 3 | 0 | 3930mm _
10dm5em 1 0O 5 0 1050 mm |
_I a) Premeni jednotky dizky.
7m= 700 cm 6m= 60 dm @ W
gcm9mm= 89 mm 14cm 11T mm= 151 mm
4m2dm=42 dm 9mildm= 91 dm
3m=3 000 mm 12dm41cm= 161 cm
4dm9em= 49  cm 5m5em= 205 cm

b) Premeii jednotky dizky.

4500mm=4 m 500 mm 340cm= 3 m 4 dm
36mm=3 cm 6 mm 9837cm=98m 37 cm
203mm=2 dm 3 mm 10000cm= 1 000 dm



MP
J a) Dopln tabulku podla vzoru. A,

S b) Dizku v modrej ¢asti vzdy zapis v o najvacsich jednotkach. Ja ‘mgm
a) | dm com mm »> P
9 ¢cm 7 mm 9 / 97 mm/ "
10 cm 4 mm | 1 0 4 | 104 ma | A Som. chygtil,
9 dm 9 | 0 | 0 |900 mm | “tiotvmion
62 cm 9 mm 6 2 9 1629 mm/
b) dm - cm | mm
903 mm |_q . 0_| .3_ EMM
F94mm| 7 19 | 4 |7dm 9cm 4 mm
54ﬁmm| SO | 4 | 6 5dm 4dcm 6 mm
870 mm| 8 7 | 0 [8dm 7cm 0mm

99 mml 9 | 9 9cm 9 mm
MP

-1 a) Porovnaj dvojice dizok.
“ . b) Najdi éislo, ktorym vies vydelit obe éisla, a napis ho pod dvojicu éisel.

24m < 40m | 50cm < 5m | 30cm = 3dm

| 4 | B 3 21m |<[12 km
9cm 1<‘ 12 m ‘ 20mm < 4cm 6 dm >‘1ch| i
3 4,2 203,6  Najprvmusii™
1 ' ' If vyndsobit, "~|
_l Vypocitaj. \  potomséitat )
\-\‘ alebo odtitat. ¢
96mm+6cm= 156 mm 73mm-20mm= 53 mm =1 |
54mm+7cm= 124 mm 87 mm —40mm= 4/ '

3-3cm+2cem= 110 mm 5:-4mm-4-4mm= 4
4-4cm+4cm:200 mm 64mm—8-3mm:40
a) Vypoéitaj a zapis tretinu kazdej dizky.

b) Riesenie si porovnaj so spoluziakom/spoluziackou. .- A
Ak ndjdes chybu, dopis inou farbou spravne rieSenie. P,

Dizka 9m 12dm 24cm 3km 15mm 21m  30km  18dm 0cm
6dmn  27m  3cm

Tretina 7m 10km 6dm
ey 3 . 4dm 8cm 1km 5mm 2dm 9m 1cm 0cm



Pracuj podla pokynov. K 58 3
a) Pomenuj geometrické ditvary. Odmeraj a zapis

dlzky jednotlivych stran v milimetroch.
b) V kazdom geometrickom titvare séitaj dizky

vsetkych stran.
Db 30 ¢
58 58
69 69 |
G 4 58 I
53 A T Stvorec
=232 mm

A 30 obd%éni%c 72 Ftrojuholnz’k

Spolu: 69 + 30+ 69 +30 =198 mm Spolu: 72+42 +53=168 mm
MP [

.: . .;

Vypoéitaj sicet dlzok vietkych stran Stvorca, ak vies, Ze jedna strana ma dizku:

]

a) 4cm; 4+4+4+4=16 cm f,__ -~ -2
_ _ /" Pripomerisi ™\
b) 6o 6+6+6+06=24cm [ viastnosti stvorca \}'
=, R,
59 mm: 59 +59 +59 +59 =236 mm \._@obdinika. /| |

d)35mm; 35+35+35+35=140mm
62mm. 62+62+62+62=248 mm

e)
MP - . . . ) . . ..
| Vo dvojiciach diskutujte, ako vypocitate dlzku dvoch susednych strin obdlznika,
. akviete, Ze sicet vietkych stran je:
Fa) 18 cm;
by 140 mm; Rozne rieSenia r."f’ Vies ndjst N
| vilohdch 3 a4 \I
¢) 260 mm. \, viac riesent?

I~ s

MP
~o 1 Vyfarbi stvarceky tak,
... aby sav ziadnom riadku
AMU ani stipei neopakovali
farby. Zaroven sa farby
nesmi opakovat ani
v malych vyznacenych
obdlznikoch.

i e S

Jedno z rieseni




Mb
- Pracuj podla pokynov. m
"~ a) Narysuj trojuholniky ABC, ABD, ABF, ABE.
b) Vyber si lubovolny trojuholnik, odmeraj dlzky jeho stran a vypoéitaj ich sicet.

.
& ‘*

E |AB|=72 mm
IBE|= 32 mm
L 72 + 32 + 78 = 182 mm
A B Riesenie pre trojuholnik ABE

7 I Pracuj podla pokynov. f"’]"rr'sneur.j{ﬁ'rh‘\.h
MP &) Narysuj tri rozne Stvorce v Stvorcovej sieti. § '

] d { pri oznacovani '\,
b) Oznat vrcholy Stvorcov. .' bodov '

\ . " a I
\ vjednej tlohe /
b, Pt .__.-'
\Jieopakuj.

m—

RoOzne riesenia

P
Vv predchidzajﬁce{ ulohe odmeraj strany kazdého stvorca.
Vypocitaj sucty dlzok stran kazdeho stvorca. Vypocitas tym jeho obvod.

RoOzne rieSenia

_| Vyries dlohu. i
Ujo Fero mé zahradu v tvare obd(Znika. Jej rozmery st zndzornené na obrazku.

Cast zdhrady uz oplotil a pouZil 119 m pletiva. Kolko metrov pletiva must este kapit,

ak chce oplotit celd zahradu? Branu zanedba;j.

/8+78+46 +46 =248
248 —119=129

46 m LU0 Feromust kiupit
129 m pletiva.




a) Pomenuj geometrické titvary a oznac ich vrcholy.
b) Vypis vrcholy a strany geometrickych ttvarov.

c) Kde vies, vyznac¢ uhlopriecky. Stvorec ~ foo
trojuholnik H i S obdiznik R

A B E 5 0 P
Vrcholy: A, B, C Vrcholy: E, F, G, H Vrcholy: O, P, R, S
Strany: AB, BC, CA Strany: EF, FG, GH, HE  Strany: OP, PR, RS, SO |

| a) Vyznac v Stvorcovej sieti tri Tubovolné body a narysuj trojuholnik.
— . b) 0znaé vrcholy pismenami H, I, J.
¢) Vyznaé bod M, ktory patri narysovanému trojuholniku.
Vyznac bod N, ktory nepatri narysovanému trojuholniku.

P Enpe:rﬂr'r i \
KPJ_].I bod patri 5
. a kedy nepatri |
‘\_\rrr,juhn.fnj'ﬁm_

~ -

RoOzne rieSenia

I a) Vyznaé o 3 vypls dvojice stran, ktoré si susedné.
b) Vyznac <#® a vypis dvojice strdn, ktoré si protilahlé.

U S Susedné strany:
PRa RS, RSaST,STa TP, TP a PR

e e - Protilahlé strany:

|
|
' | PRaTS,RSaPT

P R
MP

Pozoruj a zapis, kolko stvorcov a kolko trojuholnikov je na jednotlivych obrazkoch.
Mozes si pomoct zvyraznovanimn.

A28 0O 5 A 30 0O 9 A 44 O 13




_J Pomenuj geometrické utvary podla poétu vrcholov. Oznaé spravne ich vrcholy.

N

. 5-uholnik 'II \: 3 -uholnik

B} ] \
4 -uholnik : // \
\.\ |'I
\ /
N ]
8 -uholnik 7 -uholnik 6 -uholnik
MP
.| Vyries tlohu, Petra _
Deti hadzali kriketovou loptickou. Radk ¥ Tibor il
Kazdé dieta hadzalo z bodu, ktory g ¥
je oznaceny jeho menom. Lopticka X L
dopadla na miesto a urobila znacku. Zlatko
Miesto je oznacené zaciatocnym X
pismenom mena dietata. Zisti podla
obrazka, kto dohodil najdalej.
Zorad dlzky hodov vzostupne.
50, 50, 60, 65, 76
Radko 50 mm
Petra 65 mm R X X
: P 0
Tibor 76 mm X
. 4
Olinka 60 mm
Zlatko 50 mm T
AMU

Na plane vyznac plot okolo ¢asti parku tak, Ze spojis postupne body K, L, M, N, K rommymi éiarami.
a) Zapis body, ktoré patria do tejto casti parku.
b) Zapis body, ktoré nepatria do tejto ¢asti parku.

4k
P

B K LM NS, T

Kt
—~+

"0, PR

S+




“ a) Usecka OP md rovnaki dizku ako siicet dlzok tise¢iek RS a TU. Plati zdpis |OP| = |RS| + |TU|.
Pozoruj vzor, odmeraj dizky a farebne vyznaé dalsie dve moznosti, kde moze byf bod Sa T.

Vzdy zapis dlzku dseéiek.
? s -
IRS|=bem T W =1em Y
; ;
0 ;

RoOzne riesSenia

b) Odhadni a odmeraj dizku usecky RS. Odmeraj dizku tisecky ST,
Zisti vypoctom rozdiel seciek RS a ST. Vypocet si over meranim.

I | i
¥ I 1

R T 3

a) Vypis nazvy vrcholov a strén $tvorca a obd(znika.
E b) Vyznaé uhlopriecky v $tvorci aj v obdlzniku,
¢) V stvorci vyznaé . susedné strany. Odmeraj a zapis ich dlzky.
d) V obdlzniku vyzna¢ . protitahlé strany. Odmeraj a zapis ich dizky.

D & N M
/, \\ *
|
// \‘ “«—————= —:— ——— e ——— ->
|
|
v
% o~ K L
N p Vrcholy: I(/ L, M, N
X ¥
A B Strany: |KL| = 7 cm,

Vrcholy: A/ B, C, D
!:itranl-’lABl: 5 cm, |BC| =5 cm,
ICDI=5 cm,IDA=5 cm

e Pomenuj kazdy geometricky utvar.
= V kazdej skupine rozdel dany itvar na polovice vzdy inym spdsobom.

AENE o0 ENES 4

IMN|=7 cm,
ILM|=35 mm, INK| =35 mm




1 Odhadni a odmeraj dizku tiseéiek. Ku kazdej tsecke
_ zapis jej dlzku v centimetroch.
a) Vypoétom séita% dizky dvoch tiseciek rovnakej farby.

b) Narysuj sicet dlzok tiseciek rovnakej farby. Obe dlzky porovnai.

A 58 ) ¢ pl 0
Scm+6cm=14 cm o o
~ X D =
(9 )i | (6 )
cn 9cem+6cm=15cm cm
E... . , . : H
¢) Zisti vypoctom rozdiel dvoch useciek rovnakej farby.
d) Narysuj rozdiel dlzok usec¢iek rovnakej farby. Obe dfiky porovnaj. o
(5) i | (7 )c
T J /cm—5cm=2cm
—
K L
2 cm 3  em
M N 0 p 3cm—-2cm=1cm
M N
——]
1 a) Narysuj isecky s danymi dlzkami. 0 P

b) Oznac krajné body vsetkych useciek.

c) Vyber si lubovolni dvojicu dseciek a séitaj jej dizky. V sivej éasti narysuj sicet tejto dvojice

liseciek. Riesenie si porovnaj s vypoéitanou dizkou.

d) Vyber si lubovolni dvojicu tiseéiek a urob znazornenim a vijpoétom rozdiel ich dizok.

45 mm, T00 mm, 5 cm, 73 mm, 8 cm

RoOzne riesenia

Premen podla vzoru.

40 mm = 40 ?0:46/??2/

70mm= /0:10=7cm 4Acm= 4.10=40 mm
90mm= 90:10=9 cm 2cm= 2.10=20mm
10mm= 10:10=1cm 8cm= S8.10=80 mm

5cm= 5'10 250/??3/??1/




1km=1000m 1m=100cm 1dm=10cm 1cm=10 mm

MP Ce o :]'{_r ,L'{'J:'.-'!'fur—.fr_ i .
. . ( dvojndsobok 14 ako 14 + 14 ) :
AMU I Dopln tabulku podla vzoru. e >

n-.%_in!ebui‘-'i'-ﬁ; - .*:z
D[}‘:KA 14mm 2cm2mm 35cm 4dm5em 8m  75mm 5km
DVOINASOBOK 8 dm

OIZKY | Sy 44 mm |70 cm |10 o | 16 m 150 mm 10 km

_.] Premen jednotky dlzky.

70mm= /7 cm
638dm= 63 m 8 dm
216mm= 21lem 6 mm
802mm= 8dm Zmm
430cm= 4m 30cm
~_ 4km50m= 4050 m

6B3mm=0 cm 3 mm
2m80cm=280  cm
9ecm9mm= 99 mm

1287m=1 km 287 m

125em=12dm 5 em

508cm=9° m 8 cm

S g 7 Toto st
3 I Narysuj usecky: (ndsobky dlzky '~ @ :
a) |[AB|=3 cma |CD| =4 - |AB| N\ Usecky. Q

b) |EF| =4 cma |GH| =2 - |EF] N~ F"‘# —_—

A B
(, D
3 2

—J Pracuj podla pokynov.

a) Narysuj na polpriamku MN usecku |MO|= 2 - |AB|.
b) Narysuj na polpriamku RS tisecku |RT|=3 - |4B|.
¢) Narysuj na priamku k isecku |XY|= 4 - |AB|.

0




_J Ma3 isecky |AB| =6 cma |CD| = 5 em. Narysuj ich graficky siiéet a rozdiel.

A: :B C, D
0 P
A B
C D
AML)
J Dopln tabulky podla vzoru. I
Premei
2) m dm | cm | mm Az dceiey
amedmsmm 4 8 0| 346803 mm
5m2dm7cm ' 51 21 71 015270 mm
I9mé6dmbCcm8mm g 61 6| 89668 mm
8m9cm 8 1 01 91| 018090 mm
7m1cm9mm 71011 9|7019mm
b) m dm cm mm ..
8364mm | § | F | 6 | 4 Em Idam Ocm bmm
>027mm |5 | 0| 2| 7 |5m 0dm 2cm 7 mm
9109mm | 9 | 1 | 0| 919m 1dm Ocm 9 mm
4200mm | 4 | 2 101 0|4m 2dm Ocm 0 mm
3750mm | 3 | 7151 0|3m 7dm 5cm _0mm
il a) Zakresli plan kazdej stavby v stvorcovej sieti. Vzadu nic nechyba a ani nie je
ukryta Ziadna kocka.
b) Vytvor z kociek svoju stavbu a zakresli plan stavby.
412 112[113
3]2]2 1] 1]
3




" Pm .mmj "-.ﬁ
@ to nr‘J_,lv ac II
dvorl
Vyber si lubovolna dvojicu useciek. = Sl ~
Porovnaj navzajom ich dizky:
a) najprv odhadom; b) potom meranim.
Nakoniec scitaj l:lizk‘y vietkych dseciek. Pa——

bdhad
;1 é :_E; Rozne rie$enia
e F I
- ] [AB|= 48 mm
. |EF|=60 mm
I J  |GH|=74 mm
— l1]1= 93 mm
¢ = ICDI|= 54 mm
D

Sucet dlzok useciek: 48 + 60 + 74 + 93 + 54 =329 mm
AMU _l Premeni dlzku na metre a centimetre podta vzoru,

890 cml%? cm 1000 cm 543 cm 602 cm 489 cm 208 cm 756 cm 1100 ¢m
m § 19 |10 5 |6 |4 | 2|7 | 1n
em ) |67 | O |43 | 2 |8 | 8 |5 | 0

MP - .

.\

I Vyznaé na priamke m tsecku AB s d{zkou 71 mm a tse¢ku BC s dizkou 48 mm. / Pomr sa ndjs ; ;
Vypoéitaj a zapis dlzku usecky AC.

\, obe rmaurru
B C

A ' ' m

/1+48 =119 mm

Usecky KL a MN znazorfuji dlzku dvoch hadic, ktoré maji hasiéi spojif.
_I Odmeraj a vypoéitaj siicet dlzok seéiek.
V zelenej éasti zndzorni siicet d{zok tiseéiek. RieSenie si porovnaj s vypoéitanym siétom.
Na papier znazorni rozdiel d{zok tiseiek. Rieienie si porovnaj s vypoéitanym rozdielom.

o — IMN| = 59 mm

M N IKL| =83 mm
83+ 59 =142 mm f

83 — 59 = 24 mm L f‘
i
M 1 T




TR TP REEEAEEREEER O EETP R EEEEEEE EE R EEPEEERTE(R TR T

0 5 0 15 20 25 30 35 40 45 50 5 60 65 70 75 80 B85 90 95
[ L RO TECL T TP EREE TP T REERTEHEEEEEAEEETEE TR T

1 5
| il

100 105 110 115 120 125 130 135 140 145 150 155 160 165 170 175 180 185 190 195

[T T EEEEAEEEFECTL P R EEEREEREEE L R EEEERETEE T R TR T

200 205 210 215 220 225 230 235 240 245 250 255 260 265 270 275 280 285 290 295

[T TR TEEEFEEEFECT LR EEEREEERLEER PR T L EEEREVEEREEE T R TR I

300 305 310 315 320 325 330 335 340 345 350 355 360 365 370 375 380 385 390 395

[{HEHETE PR TP EPETEREEEEEER TER PR PR TP TERE PR TR O PR PRI

400 405 410 415 420 425 430 435 440 445 450 455 460 465 470 475 480 485 490 495

o
o
=
=

700 705 710 715 720 725 730 735 740 745 750 755 760 765 770 775 780 785 790 795

Il ]| {111 111 | Il

800 805 810 815 820 825 830 835 840 845 850 855 860 865 8/0 875 880 885 890 89

[T ETE R TP EEEEREEREEEEEER R PR ERTEETE TR TR TR R TP ______

900 905 910 915 920 925 930 935 940 945 950 0955 960 965 970 975 980 985 990 995 1000

Kopirovaf, rozmnozovat alebo inym spdsobom sint tite prilohu mozno len so sihlasom vydavatela.

& Vydavatelstvo AITEC. Strany st wréend vwwhradne na didalkticke acely. Vietky priva wwleadené,



93

6050 6100 61

T

T

5050 5100 51

T

4050 4100 41

[T

3050 3100 31

[T

2050 2100 21

[T TH]

1050 1100 11

50 6200 6250 6300 6350 6400 6450 6500 6550 6600 6650 6700 67

[T T

50 5200 5250 5300 53

1]

LTI

50 4200 4250 4300 43

[T
[T

50 2200 2250 2300 23

[T

50 1200 1250 1300 13

[T

50 6800 6850 6900 6950 7000
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& Vydavatelstvo AITEC, Swany s uréené vihradne na didakticke aéely, Vietky prava vyhoadené.
Kopirovat, rozmnozovat alebo inym sposobom sint tato priloho mozno len so siblasom vydavatela.

Nivod na eloZenie tejto pomdcky ndjdete v metodickyeh komentaroch.



© Wavatelstvo AITEC, Strany 50 urdené vwhradne na didaktické ddely, Vastky prava whradené. Kopiroval, rozmmoZovat alebo ingm spasobom st tito prilohu moZno len so sdhlasom vydavatela.

FRILOHA - POCITACIA TABULKA DO 1 000

470 | 285 | 149 | 104 | 562 | 804 | 719 | 125 | 2 | 545 | 417 | 752

369 | 483 | 504 | 569 | 873 | 548 | 675 | 610 | 70 | 579 | 347 | 716

425 | 34 | 586 | 759 | 358 | 360 | 733 | 494 | 866 | 248 | 164 | 264

744 | 672 | 273 | 22 (730 | 351 | 15 | 55 | 325|196 | 517 | 415

102 | 203 | 48 | 818 | 535 | 315 [ 139 | 249 | 287 | 39 | 779 | 852

314 | 785 | 191 | 845 | 222 | 856 | 443 | 807 | 371 [ 111 | 897 | 295

597 | 306 | 209 | 593 | 186 | 217 | 460 | 8 | 607 | 336 | 662 | 781

471 | 725 | 451 3 538 | 341 | 436 | 4 | 290 | 728 | 189 | 761

256 | 870 | 2686 | 823 | 23 | 656 | 155 | 507 | 842 | 493 | 573 | 134

330 | 814 | 221 | 876 | 318 | 601 | 370 | 688 | 64 | 459 | 633 | 448

849 | 469 | 495 | 482 | 784 | 681 | 678 | 694 | 636 | 757 | 630 | 691

362 | 883 | 811 | 172 | 107 | 304 | 414 | 9 | 511 | 267 | 514 | 204

307 | 698 | 679 | 66 | 160 | 393 | 33 | 462 | 555 | 762 | 472 | 559

153 | 212 | 236 | 5 580 | 835 | 627 1 793 | 524 | 780 | 178

140 | 458 | 261 | 348 | 441 | 47 | 113 | 18 | 337 | 796 | 279 | 437

81 | 576 | 372 | 395 | 406 | 542 | 894 | 887 | 271 | 552 | 188 | 17

242 | 220 | 659 | 136 | 127 | 766 | 623 | 604 | 665 | 21 | 42 | 838

614 | 152 | 583 | 254 | 98 | 617 | 500 | 863 | 359 | 521 | 890 | 426

68 | 230 | 71 | 329 | 748 | 363 | 685 | 880 | 6 | 255 | 646 | 825

430 | 731 | 94 | 233 | 718 | 447 | 218 | 187 | 566 | 20 7 | 774

703 | 190 | 59 | 649 | 669 | 531 | 821 | 382 | 801 | 620 | 702 | 161

394 | 404 | 727 | 118 | 859 | 590 | 869 | 790 | 326 | 226 | 383 | 36

123 | 145 | 439 | 428 [ 652 | 96 | 58 | 832 | 528 | 747 | 82 | 775

Tabulka je urcend na precvicenie spojov pocitania s ¢islami do 1 000, Pri praci mozno zadat podmienku, pri ktorej
nesmie byt pri pocitani vysledok vaési ako 1 000. Te sa stanovi jednoduchym zadanim: Ak je prvé zvolené éislo X
(napr. 507), druhé ¢islo moze maf v rade stoviek jedine 4, 3, 2, 1. Takito tabulku moino ziakom k hre doplnif.
MozZnosti hry: Prvy hrdc zoberie dva oznacovade, napr. drobné krizky papiera, a oznaéi dve cisla.

Druhy hrié scita oznacend cisla. Prvy hrdé overd spravnost. V pripade spravneho wisledku si dlohy vymenia.
Pouzitie hry pri poéitani do 10 000: Dva oznacovade, napr. krizky papiera, moZe prwy hrac na hraciu plochu hodif
a druhy hrdé ¢isla pod krizkami séita. V tomto pripade si precviuje pocitanie do 10 000 s trojcifernymi éislami.
Obmenou méfe byt, Ze matematicly zruéneisf Ziaci mdiu siitovat aj viac ako dve &isla naraz.

Viac informdacif a ndmetov ndjdete v metodickych komentiroch.



PRILOHA - POCITACIA TABULKA DO 10 000

4 858
1423

1422
4 890

4 816
3134

4183
3015

1162
2 663

1634
4 608

1167
1059

2 661
4 406

2 280
3282

1428
2 451

3234

3703

3 588

2875

4777

2 456

4 704

4433

2 025

4210

4374

2139

4 884

3092

2288

2761

4879

3399

4229

4 842

4 049

4014

4 329

2 349

3878

1900

3 688

1216

2816

3 255

1057

1908

4 595

2970

4310

1798

4 562

4 786

3992

1055

4768

2 246

3 067

4 506

4 442

1218

1 849

3.825

4 030

1636

1164

4147

4174

1 905

3412

2552

4 740

1793

4 693

3 346

4 021
2 305

4573
4 347

4 497

3499

4424
4759

2 085
4129

3 536
3778

3109
1373

2768
1.795

1 848
2 083

4 479

4012

1.3727

1217

2873

2951

41358

4 247

3 967

4614

4 488

1426

4003

1585

4 392

4 076

2817

4110

4528

4731

4 805

4 201

4 301

3513

2244

4274

4023

2 490

3 725

3 446

4 085

3820

4 863

3 803

4 647

2514

4283

4 669

2195

1587

4238

2134

1242

2 343

7 13F

2497

2819

1 oh2

4192

4722

3613

3 257

1 054

4 256

1633

4 265

2 302

4 658

4 517

4 671

4 837

4 795

3209

4 821

3 344

4 338

3 661

1052

4 625

2 600

1166
3443

2027

1 846

1 790

2 666

1169

3910

4 380

2934

1370

2:512

3 561

1213

4 584

4165

1 580

3 532

1841

1372

3 631

4 551

2192

4094

2453

4 540

4 292

3182

2 241

3156

4 058

1903

3720

2724

1 844

2722

2978

2 607

3471

4101

4 460

4 365

4 682

2136

3324

4 415

3010

2029

4713

4 356

3 636

4636

4 451

3 371

2 558

1639

4156

3 424

1421

4 067

1631

Tabulka je uréend na precvicenie pocitania do 10 000. Prvy hrac oznaci lubovolnym sposobom dve cisla. Druhy hrdé urci

stcet tychto &isel.
Obmena hry: Prvy hrdf oznaéi d

Viac informacii a nametov najdete v metodickych komentaroch.
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& Vydavatelstve AITEC. Strany s urfend vwhradne na didakticke fely. Viatioy prava vyhradené, Eopiroval, rozmnaiovat alebo imym spésobom Sidf tito prilohy mozna len so sdhlazom vydavatela,



P Wydavatelzbva ATTEC. Strany sG aréend wihradne na didaktické aéely. Vietky priva vwwhradené,
Kopirovat, rozmnozovat alebo ingm spasobam st tito prilohu moino len so sihlasom wdavatela.
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FRILOHA - VYROB 51 GRAF
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Pomocka je urcend na vytvorenie grafu k ulohe alebo vytvorenie grafu, podla ktorého sa bude tvorit tiloha.
Postup pripravy ti vysvetli pani ucitelka/pdn uéitel. Udaje v grafe mdZes menif posivanim farebnych pasikov
a vymienanim okienok vedla grafu. 5 grafom moino pracovat aj vo dvojiciach & v skupinach.

Pomaocku si dobre odloz, budes ju potrebovat pocas celého skolského roka.

MoZnosti price:

Ziak si vytvori legendu pre vodorovni (ixovi) os tak, Ze do okienok napise hodnoty, napr. 1. A, 2. &, 3. A...
Pre zvisli (ypsilonowi) os st hodnoty dané. Tie viak tieZ maZe prekryf okienkami s novymi parametrami,
napr. namiesto skaly 1, 2, 3... si vyrobi okienka s éislami 10, 20, 30..., ktorymi prekryje povodné cisla.
Pomocou bezcov nastavi hodnoty k ulohe, ktori chee zndzornit grafom, resp. chee podla nej vytvorit dlohu.
Pri nastavovani méze pouZif graf aj ako pomdcku. Nastavi si prvii hodnotu: napr, 10, podla dlohy sa hodnota
znizila o 6, posivanim z grafu odéita, aka je nova hodnota. Pripadne moze zistif rozdiel, napr.: Povodnd
hodnota bola 12, zmensila sa na 8, o kolko sa zmensila? Postivanim bezea a jeho pozorovanim zisti,

ze sa posunula o 4 dieliky.

Okienka na udaje



Postup pripravy pomdcky na tvorenie grafov

1. Noznicami alebo vystuvacim orezavacim nozom urobia dospeli na éervenych ciarach rez.

2. Pripravime si 4 rovnakeé biele pasiky vystrihnuté z tvrdého wkresu s dizkou aspoi 17 cm a so dirkou 15 mm.
3. Potom si pripravime 4 farebné pdsiky s rovnakymi rozmermi ako biele pasiloy. Mozu mat rovnaki farbu alebo
kazdy pasik moze mat inu farbu,

4. Pomocou lepiace]j pasky zlepime vzdy jeden biely pasik s farebnym pasikom na kratkej strane.

5. Postupne zasunieme do vyrezov zlepené pasiky tak, aby bola biela cast pasika hore. Spojena cast musi byt
na prednej strane,

6. Okienka na tdaje postupne rozstrihdme a odlozime tak, aby sme ich mohli pri praci s grafom pouzit.

PouZitie

Posivanim dvojfarebnych pasov sa predlzuje viditelna éast farebného pasika. Tato éast predstavuje udaje,
ktoré si zndzornené pre danu polozku. Pod kazdy stlpec (vodorovna os) mozno polozif okienko s udajmi,
ktoré zndzorfiuje. Na zvislej osi si zndzornené ¢iselneé idaje. Tie moZno menif prekrytim ¢isel inymi ddajmi,
opdf pomocou vyplnenych okienok na idaje. Ak chceme pracovat s menej ako so styrmi stlpcami, posunieme
dvojfarebny pasik tak, aby nebolo vidno farebnu cast.

- I
1. Narezeme otvory Eﬁ,ﬁ' 2. Pripravime 4 biele pasiky 3. Pripravime 4 farebneé pasiky
na vyznacenych ﬁxﬁﬁ s0 Sirkou 15 mun. s0 sirkou 15 mm.
miestach. v

6. Dkienka na idaje postupne

4. Zlepime vidy jeden farebny

pasik s jednym bielym. . zlepené pasiky tak, aby bola biela rozstrihdme a odlozime
casf pdsika hore. Spojena éast tak, aby sme ich mohli
must byt na prednej strane. pripraci s grafom pouzit.

7. Nastrihdme okienka. 8. Vysunieme vietky biele 9, Vysunieme vietky farebné
tasti a odstrihneme casti a odstrihneme
preénievajice casti. preénievajiice casti.

10.Do okienok vpiseme 11. Doplnime udaje a nastavi- 12.Graf je hotovy.
potrebné idaje. me hodnoty na grale.
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O Vydavatelstvo AITEC. Strany st uréend ywhradne na didaktické afely, Yietky prava vwhradené.

Kopirowat, mzmnofovat alebo infm spasobom St tito prilahu modno len so sihlasom vydavatela.



FRILOHA - MAPOVA HRA

Turist presli z chaty Katka k chate Janka. Cestou sa zastavili v chate
Zuzka a prezreli si skanzen. Vypocitaj, aka dlha trasu presli.

2 Spaf sa vydali po zltej turisticke] znacke.
Aké moznosti vyberu trasy mali?

“W Pani Zuzka z chaty Zuzka cheela navitivif kamaratky vo vietkyjch okolitych
chatach. Vypoéitaj dlZku najkratsej trasy, ktorou mohla isf pani Zuzka zo svojej
chaty navitivit vietky kamaratky a vratif sa spat do svojej chaty.

E Vymyslaj daléie podobné dlohy a zadaj ich spoluZiakom na vyriesenie.

® Vydavatelstvo AITEC. Strany su uréend vihradne na didaktickeé aéely. Vietky prava vwhradene.

Kopirovaf, rozmnozovat alebo inym sposobom sint tato prilohu mozno len so siblasom wydavatela.



URCI CISLO

Sem ukladaj cislice alebo dany pocet predmetov. Potom urci vysledné gislo
s danym poctom tisicok, stoviek, desiatok a jednotiek.

Tisicky

Stovky

Desiatky

@5

gl - 2005“"?...._;;_____7

Jednotky

s
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